
1928. október 24 Szerda X. évfolyam. 242. szám

HOP U Főin
ELŐFIZETÉSI ARAi

M.YBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ 
frp» «Am in héttttaM» n tiiir. Vméw^ M

keresztyín politika^apilap
»•««4s MHiMirO ,

VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, JÓZSEF K1R. HERCEG U. >•
Szerkesitöség T. 3 47. o K.adAhivutal T. 3-4»

A liberális sajtó alaptalan kirohanásai osro^ 

elkeseredett tüntetésekre késztették a debreceni 
főiskolai ifjúságot

Felvonulás a destruktív lapok szerkesztőségei előtt - Eay rendőrtisztviselő 
tettleg inzultált e«y joghallgatót

Dr Darkó Jenő egyetemi rektor atyai szeretettel 
elégtételt ígért a diákságnak

(A Hajduföld tudósitójától.) Ami­
kor a magára hagyatott magyar ifjú­
ság változatlan hűséges szeretetében 
kezünkbe fogjuk a tollat, hogy a li­
berális politikusok és sajtójuk gyű­
lölködő hajszája által előidézett ese­
ményekről beszámoljunk, nagy erő­
feszítésbe kerül elkeseredésünk lefoj- 
tása. Hiszen mi is ott állottunk azok­
nak a nagyszerű nacionalista diák- 
szervezeteknek bölcsőjénél, amelyek­
nek egyes-egyedül köszönhető, hogy 
a forradalmi zűrzavarokból kievic- 
kélhetett a megcsonkított ország, s 
amelyek fölött — hálaképpen, 
most a rajtuk felépülő konszolidáció 
a halálharangot kongatja.

Szordinót kell tennünk mondani­
valóinkra, mert hiszen jobbról és bal­
ról mohón várják, mikor szolgálta­
tunk bizonyítékot annak a gyáva és 
tudatosan vak elméletnek: az egye­
temi hallgatóságot „kívülálló ele­
mek" bujtogatják.

Mert kik ezek az óvatosan körül­
irt „kívülálló elemek"? Mi vagyunk: 
keresztyén-nemzeti sajtó, mi, az ifjú­
sági egyesületek megteremtői, akik 
csak addig voltunk jók „konszolidá­
ciós“ szempontokból, amíg életün­
ket, ifjúságunkat vetettük oda a 
komrnün, a forradalom, a polgárhá­
ború minden véres veszedelme elé. 
De mikor szégyenteljesen cserben­
hagyott öcséinkért emelünk szót, ak­
kor már egyszerre destruktiv ele­
mekké válunk, akiktől óvni keli az 
egyetemek ártatlan gyermekkertiét.

Csakhogy 1928 ifjúsága éppen úgy 
nem vállalja ezt a szánalmas gyám­
kodást, mint 1919-é. Ez a diákság 
éppen úgy lángol a keresztyén szup- 
remácia és faji fanatizmus eszmé­
nyeiért, mint tiz esztendő óta minden 
megelőző évfolyam. Micsoda botor­
ság és közvéleményfélrevezetés tö­
redék elemek egyéni akcióiról be­
szélni akkor, mikor minden évben 
újra meg újra egységes táborban vo­
nul fel Budapest, Szeged, Pécs és 
Debrecen minden főiskolájának ma­
gyar diáksága, amikor a numerus 
clausus visszaállítását nem 100—150 
é’etlen ifjú ember, hanem egy egész, 
egymással megszakithatatlan kap­
csolatban álló generáció követeli!

Jóvátehetetlen hibát követnek el 
azok a felelős állásban lévő ténye­
zők, akik ezt a nemzedékre terjedő 
követelést pillanatnyi látszatelőnyö­
kért erönek-erejével nem akarják 
észrevenni. Mert ez a generáció ma­
holnap belénő a társadalmi és politi­
kai vezető pozíciókba, s akkorra már 
olyan szakadék tátonghat a ma ural­
mon lévő háboruelőtti és a hdborti- 
utáni magyar nemzedék között, mely 

többé soha át nem lesz hidalható.
Nem apró-cseprő kilengések bűn­

bakjait kell itt keresni, hanem gyö­
keréig nyúlni a nemzet testén rágódó 
fekélynek. Egy itt az orvosszer. Es 
ez: a numerus clausus teljes vissza­
állítása és a forradalmi-liberális saj­
tó intézményes megfékezése.

Amíg ez be nem következik, be-

A debreceni egyetemi ifjúság a liberális sajtó 
pergőtüzében

A debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem ifjúsága már meg­
nyugodott volna dr Darkó Jenő 
rektor és az egyetemi tanács atyai 
szeretettől áthatott inézkedéseire, 
azonban

a debreceni liberális sajtó olyan 
példátlan gyűlölettel rohamozta 
meg mai számában, hogy az el­
keseredés végsőkig fokozódott.

Élői járt ebben a „Debreceni Füg­
getlen Újság“, amely több hasábot 
irt tele meg nem történt vérlázitó 
históriákkal s névszerint pécézett ki 
egyetemi hallgatókat, akiknek a tün­
tetésekben a legcsekélyebb részük 
sem volt. Ugyancsak támadást inté­
zett a gazdasági akadémia diáksága 
ellen is„ amely pedig mindeddig 
meg sem jelent a mozgalom színhe­
lyén.

A főiskolai ifjúság, hogy kifejezést
Egy rendőrt! ztvlselő

A magyar diákok egyrésze ekkor a 
„Független Újság“ Széchényi-utcai 
künyvkereskedése előtt csoportosult 
s ott a hirdető-táblákat olvasta nagy 
felháborodással. Ekkor egy olyan 
sajnálatos incidens történt, amelyről 
csak a legnagyobb elkeseredéssel 
emlékezhetünk meg.

Egy rendőrtisztviselő
tettleg inzultált egy elsőéves 

joghallgatót,
mire a rendőrök teljes erővel neki­
láttak a többi diákok eltávozásának. 
Ezt a tettlegességet, ismerve a deb­
receni államrendőrség kiváló haza­
fias szellemét és fegyelmezettségét, 
nem tudjuk egyébnek betudni, mint 
az öt nap óta tartó permanencia ideg­
kimerültségének s

ezért is azok a felelősek, akik 
szüntelen gyűlölködő hajszájuk­
kal idáig engedték fajulni a hely­

zetet.
Kétségtelen, hogy ennek az eset­

nek következményei nem maradnak 
el. miután az ifjúság, amely minde­
nütt már az első felszólításra enge­
delmeskedett a rendőrségnek, elég­
tételt követel a mindannyiukat ért sé­
relemért.
Erre a fellépésre annál kevesebb ok 
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szélűét bárki „kívülálló elemekről“, 
egyéni akciókról, tanszabadságról, 
külföldi hangulatról, tarthatja a köte­
lességét mindig teljesítő magyar 
rendőrséget idegölő permanenciában, 
ez a generáció sohasem fog belenyu­
godni abba, hogy d megalkuvó poli­
tika egy idegen kisebbség akaratát 
kényszerítse reá!

adjon a liberális sajtó iránti megve­
tésének, néma demonstrációra sora­
kozott fel a Kollégium udvarán. 
Mintegy ötszáz főnyi diákság vonult 
innen teljes rendben a Hegedűs és 
Sándor cég elé, ahol teljes csendben 
felállottak. Itt hatalmas rendőri ké­
szültség fogadta őket, amelynek 
egy része sajnálatosan durva fellé­
péssel igyekezett szétoszlatni az 
egyetemi polgárokat, akikből erre

kitört az elkeseredés s hangos 
pfujjozással adtak kifejezést a 
Független Újság iránti érzel­

meiknek. *
Miután az ott lévő rendőrtisztek 
fegyverhasználatot helyeztek kilá­
tásba, az ifjúság, hogy az általa 
nagyrabecsült kiváló magyar intéz­
ménnyel elkerülje a véres összeüt­
közést, rendben elvonult.

tettleg inzultált egy magyar joghallgatót
volt, mert a diákság már hét óra táj­
ban bevonult a Kollégiumba s a tö­
meg, amely az utcákon hullámzott, 
főképp kiváncsiakból állott.

Gyűlés a Kollégium udv rán
Fél hét órakor már mintegy 400 - 

500 egyetemista gyűlt össze a kollé­
gium udvarán. Az események hatása 
alatt izgatot hangon tárgyalták a tör­
ténteket. A kapuban őrségeket állítot­
tak fel és azok

mindenkit leigazoltak, nehogy 
idegen elemek bejuthassanak az 

egyetem területére.
Az anélkül is túlfűtött hangulatot a 

végletekig csigázta fel az a hir, hogy 
dacára a szigorú igazoltatásoknak, 
egyik helyi liberális lap munkatársa 
a kollégium épületében tartózkodik. 
Mikor a fiuk ezt a hirt meghallották, 
elkeseredésük nem ismert határt. 
Azonnal minden kijáratot és folyosót 
elállottak, hogy az illető újságírót el­
csípve, elégtételt vehessenek rajta 
azokért a kvalifikálatlanul durva sér­
tésekért, amelyeket a helyi liberáliz- 
mus kimondottan zsidó szócsöve a 
magyar egyetemi ifjúság ellen keddi 
számában összehalmozott.

A felháborodás zajára a kollégium 

épületében tartózkodó dr. Darkó Je­
nő rektor magnifikusz is figyelmes 
lett és elsőemeleti irodahelyiségéből 
kisietett a folyosóra, hogy megtudja 
annak okát.

Ekkor a diákok megkérték dr 
Darkó Jenő professzort, hogy né­
hány szóval nyugtassa meg a há­
borgó kedélyeket és az igenlő vá­
laszra egyik egyetemista lekiáltott az 
elsőemeleti folyosóról a kollégium 
udvarán összesereglett többi fiuk­
nak :

— Bajtdrsak! Darkó Jenő rektor 
ur Öméltósága kíván szólani.
Dr Darkó 3enő Igazságos meg­

torlást ígér
A zaj erre a kijelentésre pillanat 

alatt elnémult, de a következő perc­
ben már ismét elementáris erővel 
tört ki és

fülsiketítő éljenkiáltások hang­
zottak, amellyel az egyetemi 
hallgatók rektorukat üdvözölték. 
Darkó professzor felemelte a kezét 

és a zaj ismét elnémult és a fiuk ha­
lotti csöndben hallgatták végig a pro­
fesszor szavait.

Fiuk! — kezdte beszédét a rek­
tor, — október hatodikén kifejtettem 
előttetek, hogy én a magam részé­
ről kétféle morált ismerek. Az egyik: 
a hősi morál, amely minden más ér­
deket félretéve, egyedül a haza szent 
érdekeit tartja szem előtt és ezért a 
célért, ha kell, meghalni is tud. A má­
sik : az általános, az egyetemes mo­
rál, amely az én érdekeit, a saját ér­
dekeit helyezi minden más érdek elé. 
Ezt a morált bátran gyomormorálnak 
is lehet nevezni.

Fiuk! Ti mindég az előbb említett 
morált.

a hősi morált tartsátok szem 
előtt és minden ténykedésetek­
ben a haza érdeke lebegjen sze­

metek előtt.
Legyen ez igy most is és amikor va­
lamit tesztek, mindég fontoljátok 
előbb meg, vájjon azzal amit tenni 
akartok, használtok-e a hazának.

Az előbb értesültem sérelmeitek­
ről és itt ezen a helyen kijelentem, 
hogy

minden sérelmet a rendelkezé­
semre álló eszközök igénybe­

vételével megtorolok.
Ti menjetek szépen haza és küldjé­
tek fel hozzám vezetőiteket, akikkel 
majd én megtárgyalom a dolgokat.

Az ifjúság dörgő tapssal és éljen­
zéssel fogadta a rektor szavait, 
azonban a felgyülemlett keserűség 
újólag kitört az ifjúságból és egy­
másután hangzottak el a felkiáltá­
sok :

A zsidók provokálták! ki az 
egészet! Rágalmaz a zsidó sajtó. 
A rendőrök inzultáltak ártatlan 
és békés egyetemistákat! A 
zsidó lapok úgy Írnak, mint 

1918-ban!
A rektor ismét nyugalomra intette 

a fiukat, majd bement hivatalába, 
hol fogadta a pár perc múlva meg­
jelenő küldötteit az egyetemi ifjú­
ságnak.

A jogászokat képviselte ifj. Uray 
Sándor és Gergely Sándor, az or-
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Hi ne szeretne

Kontsek Géza

India, Jáva, Sumatra 
szakszerűen összeálli-

tanácskozások folytak a 
állandóan behallatszott a 
diák-tömeg meg-megujuló

Arabia, Kelet és Nyugat 
legfinomabb termékeiből 
tott vegyitékekben, nyersen és mindennap fris­

sen pörkölve kaphatók

cXe jó kávét?

Csokonai-szinház se-

gos jelentőségű kísérletet tenne, 
— hogy példát is említsünk — a 
Farsangi lakodalom vagy Kodály 
Hári Jánosának a bemutatásával . ..

zenekar s az énekes 
a Parasztbecsület

■ |i 
iái-

vostanhallgatókat Papp Tibor és 
Dorogi Lajos. A rektor szeretettel 
szólt a küldöttekhez, felszólítsa őket, 
adják elő, mi borította fel nyugal­
mukat.

A fiuk izgatottságtól még most is 
reszkető hangon panaszolták, hogy 
a liberális sajtó rágalmai olyannyira 
elkeserítették az ifjúságot, hogy

ha elégtételt nem kapnak, nem 
vállalják a felelősséget az ifjú 

ság további magaviseletéért.
A második nagy sérelem, 
csolták a diákság vezetői, melyre 
példa nincsen az egyetem történeté­
ben, az a sérelem, amely az első­
éves joghallgató tettleges inzultá- 
lásával az egyetemi ifjúság összesé­
gét érte.

A rektor azonnal válaszolt 
maga részéről kijelentette, hogy 

védelmet nyújt az ifjúságnak
liberális támadásokkal szemben 
és hogy a tettleges inzultusért 
az egyetem nevében elégtételt 

fog kérni.
Uray Sándor is biztosította a rek­
tort, hogy amennyiben megfelelő 
elégtételt fog kapni az ifjúság, 

tartózkodni fog minden zavaró 
és tüntető magatartástól.

A rektor újabb komoly és csititó 
szavai után Gergely Sándor joghall­
gató az ifjúság nevében megkö­
szönte a rektor szerető magatartá­
sát. Az ifjúságot büntetlenül gya- 
lázza a liberális oldal és

védelmet idáig sehol nem talált!
Az ifjúság ilynemű mozgalmaiban 
csak a rendbontást látták, de nem 
látták meg azt, hogy mi idézte elő a 
forrongó hangulatot, hogy mi az oka 
az elkeseredésnek. Ha mindig szere­
tettel szóltak volna hozzánk, — mon­
dotta, - ha nemcsak ellenségünk, 
hanem barátunk is lett volna, soha­
sem jutott volna ide a dolog. Ismétel­
ten kijelentette, hogy a rektor sze­
rető apai szavaival többet ért el, mint 
bármely más rendelkezés.
A rektor örömének adott kifejezést.

Operai-est 
a Csokonai«szin- 

bázban
A Csokonai-szinház idei szezonja 

mozgékonyabbnak s változatosabb­
nak mutatkozik a tavalyinál. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy egy hét lefor­
gása alatt egy könnyebb s egy ko­
molyabb fajsúlyú, méghozzá eredeti 
darab bemutatásán kívül opera-elő­
adást is állított be a direkció, ami 
igen biztató ígéret arra nézve, hogy 
az anyagilag is megerősödött debre­
ceni színház rövidesen végrehajtja a 
kulturális szempontból annyira fon­
tos művészeti programmot. A sza­
nálást ugyanis konszolidáció szokta 
követni s minthogy az előbbit már 
biztosították, sőt részben végre is 
hajtották az áldozatrakész mozivál­
lalatok, az utóbbi sem kivihetetlen. 
Ha az anyagi feltételek rendelke­
zésre állanak, olyan programmot 
tűzhet ki maga elé a színházi vezető­
ség, mely a régóhajtott színi kultú­
rát nemcsak Ígérheti, de könnyű­
szerrel meg is valósíthatja. Hiszen a 
múltban is voltak irodalmi bemuta­
tók és néhanapján egy-egy kis 
Puccini, Verdi, Bizet vagy Mas- 
cagni-izelitö sem hiányzott a perio­
dikusan ismétlődő repertoárból. Ez 
azonban még kulturális szempont­
ból nem sok eredményt jelent. Sze­
retnénk remélni, hogy a Parasztbe­
csület tegnapi röprize nem a műit 
évek operaelőadásainak sablonszerű 
sorozat-nyitását, hanem egy olyan 
nagyszabású s a színház technikai 

hogy felismerte az ifjúság őbenne 
legfőbb pártfogóját és kijelentette, 
nem hiszi, hogy lenne valaki, aki az 
ifjúságot jobban szeretné s aki az 
ifjúság érdekét úgy szivén viselné, 
mint ő.

Amíg a 
rektornál, 
hatalmas 
kitörései.

Dr, Darkó Jenő szerető szavai 
után. majd, miután értesült, hogy a 

'.rektor szolidáris az ifjúsággal 
egyetemet ért sértésben,

csendesen szétoszlott az ifjúság.
Értesülésünk szerint a diákság to­

vábbi magatartását attól teszi függő­
vé, hogy a sértéssel szemben meg­
kapja-e a várt elégtételt.
Tüntetések a szegedi egyetemen

Szeged, október 23. Ma délben a 
Ferenc József Tudományegyetem 
magyar hallgatói tüntető felvonulást 
rendeztek az utcákon, majd végig 
járták a különböző egyetemi intéze­
teket s

eltávol tották a zsidó diákokat.
Az orvosi fakultáson ennek a hírnek 
a hallatára a zsidó hallgatók eltá- 

Fóüzlct: Hossuth-u. 15. FióhüzlBt: Piacú. ZZ-ZV
Telefon : 22. Telefon : 1003.

erőinek megfelelő, céltudatos pro­
gramúi bevezetését hirdeti, mely hi­
vatva lesz a közönség zenei ízlésé­
nek szakszerű kiművelésére. Na­
gyon jól tudjuk, hogy Wagner-cik- 
lusok előadására egy vidéki színház 
méretei nem elégségesek. Ehhez úgy 
a közönség, mint a színpad, zenekar, 
kórus s a vendégszerepeltetéshez 
szükséges anyagi erők is hiányoz­
nak. Még a látszatát is el akarjuk 
kerülni a fölösleges akadékoskodás­
nak, de véleményünk szerint a Cso- 
konai-szinháznak zenei téren részt 
keilene vállalnia a hangverseny­
dobogók munkájából s inig ezek a 
szimfonikus előadásokkal a zeneköl­
tészeti müvek ismertetésének na­
gyobbik részét a vidéken elő nem 
adható operák nyitányainak s a ve­
zető áriáinak bemutatásával úgyis 
elvégzik, addig a színház sorra ve­
hetné azokat a zenedrámai alkotáso­
kat, melyeknek előadását a maga 
technikai és financiális erői lehetővé 
teszik. S ebben a tekintetben nem­
csak a fönt említett szerzők, de Cor­
nelius, d'Albert, Hermann Göts, 
Goldmark, Flotovv, Bellini, Donizetti, 
Leoncavallo, Saint-Saens, Gaunod. 
Maillart s még egész sereg opera­
költő sietne a 
gitségére.

A színházi 
karszemélyzet 
előadásán bizonyította be, hgoy ko­
moly feladatok elvégzésénél is meg­
állja helyét s épen ezért azt sem ta­
lálnánk lehetetlennek, ha Debrecen 
színháza lenne az első, mely orszá- 

voztak az intézetekből. ’A tüntető­
csoport ezután a központi egyetem­
re vonult, amely körül már na-- 
gyobbszámu rendőr volt. Rendzava­
rásra sehol nem került a sor és a 
rendőrség beavatkozására sem volt 
szükség.

Az „amerikai“ zsidó hallgatót 
valószínűleg eltávolítják az 

országból
(A Hajduföld tudósitójától.) 

kedd reggeli liberális lapok ;
hirt közölték, hogy 'a hétfői egye­
temi incidensek alkalmával megver­
tek egy Reiner Márton nevű zsidót 
is, aki newyorki születésű amerikai 
állampolgár. A lapok közlése szerint 
Reiner megvetéséről

azonnal távirati jelentést tett a 
budapesti amerikai követség­

nek is.
Erről a Reiner nevű izraelitáról 

mára azután nagyon különös dolgok 
derültek ki. Nevezetesen kitűnt, 
hogy a magát amerikainak valló 
Reiner egyáltalán nincs bejelentve 
az idegenellenőrzési osztálynál. Ha 
tehát tényleg amerikai állampolgár, 
akkor nem tett eleget bejelentési 
kötelezettségének, amiből az is fo-

A kedd esti előadás, melyet zsúfolt 
ház hallgatott végig, két részből ál­
lott. Bevezetésképen az operett­
együttes egy kis Offcnbach-darabot, 
a Fortunio dalát mutatta be szépen 
perdülő előadásban. A „musiquette“ 
édeskés dallamossága Offenbach ze­
néjének legbanálisabb színeit hordoz­
za melódiákban s kidolgozásban egy­
aránt. Az előadásnak főerőssége Tí­
már lla kifejező s az offenbachi me­
lódiákhoz melegen simuló éneke és 
Csanak Béla karmester ritmikailag 
tökéletes vezénylése volt. A röprizt 
Feleki Klári ügyes alakítása és Mi- 
soga László szélesen karrikirozott 
kabinet-figurája egészítették ki. Any- 
nyit azonban kénytelenek vagyunk 
megjegyezni, hogy prózai művésze­
ket énekeltetni még operettekben sem 
szabad.

A Parasztbecsület röprize abszolút 
művészi eseményt nyújtott. Az öt év 
előtti előadásnak úgy egészében, 
mint részletes kidolgozásban maga­
san felül áll. Évek óta ez az első ope­
ra-előadás, melyhez kritika nem fér s 
Szathmáry karnagy érdeme, hogy 
sem a zenekar, sem a nehéz szerepre 
hivatott kórus egyetlen szint vagy 
akcentust sem tévesztett el. Ez 
olyan váratlanul nagyszerű teljesít­
mény. melyért az előadás minden 
szereplőjét külön-külön is elismerés 
illeti.

1928 október 24

az or-

hogy

lyik, hogy megindítják ellene 
járást és esetleg kitoloncolják 
szág területéről.

Ha viszont kiderülne róla, 
nem amerikai állampolgár, ami igen 
valószínű, akkor reméljük szintén

elnyeri méltó büntetését amiatt, 
hogy Illetéktelenül denunciált 

az amer,kai követségnél, 
ami véleményünk szerint kimeríti a 
nemzetgyalázás tényálladékát.

Nem lesz rendkívüli közgyűlés
(A Hajduföld tudósitójától.) Isme­

retes, hogy az egyetemi incidensek 
miatt dr Fejér Ferenc zsidó hitköz­
ségi elnök rendkívüli városi közgyű­
lést akart összehivatni 
ügyben tárgyalt is 
Zsigmond főispánnal.
szerint a főispán elitélőleg nyilatko­
zott ugyan az egyetemi események­
ről, de kijelentette azt is, hogy

nem látja szükségét a rendkívüli 
közgyűlés összehívásának.

Ilyenformán a rendkívüli közgyűlés 
elmarad, bizonyos azonban, hogy a 
legközelebbi rendes közgyűlésen a 
baloldal, melynek minél 
botrányra van szüksége, 
lyen formában szóváteszi 
térni zavargások ügyét is.

s ebben az 
dr Hadházy 
Értesülésünk

nagyobb 
valami-

az egye-

Révész István tábori 
püspök Debrecenben

Révész István, az uj róm. kath. 
tábori püspök szerdán este 9 óra­
kor érkezett Debrecenbe Hóiba Já 
nos ezredes lelkész, püspöki iroda 
igazgató kíséretében. Az állomáson 
dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök, pápai prelátus, 
prépost kanonok plébános és vitéz 
Siposs Árpád vegyesdandárpa ancs- 
nok fogadták. A tábori püspök ma, 
szerdán délelőtt 9 órakor prédikál 
a Szent Anna utcai róm. kath. plé­
bánia templomban a honvéd tiszti­
kar és legénység előtt.

A vezető szerepben K. Voith Ilon­
ka a művészi felfogás nagyszabású 
és lélekteljesen kidolgozott értékeit 
szólaltatta meg. Legutóbbi Santuzza- 
alakitása óta kolorizáló képessége 
olyan finom és melegen temperált 
színekkel gazdagodott, amelyek mű­
vészi előadását tökéletessé tették. 
Hanganyagának drámai ereje bámu- 
laosan hajlékony szinképzéssel tudott 
a lírai hangulatokba átolvadni s ala­
kításának minden vonását olyan 
énekművészet! határozottsággal kon- 
cipiálta meg, mely az egész előadás­
nak erőt és szinbeli alapozottságot 
adott. Ének-előadásának kitűnő tulaj­
donságához nagyszerűen simult já­
tékbeli készsége és nem hisszük, 
hogy ennek a nehéz és sokszínű sze­
repnek ma hivatottabb alakitója len­
ne Magyarországon, mint K. Voith 
Ilonka.

A sikerben méltó részesei voltak 
Szórád Ferenc és Bihary Sándor, 
akiknek művészi intelligenciája és 
gyönyörűen kiforrott 
most is átható erővel érvényesült. 
Kis szerepében Tímár lla sok me­
legséget és művészileg értékes lelki 
átélést fejezett ki. Dinnyésy Rózsi 
Luciája finoman megérzett alakítás 
volt.

A közönség úgy a szereplő művé­
szeket, mint Szathmáry karnagyot 
megérdemelt ünneplésben részesítet­
te s nemcsak lelkesedésével, de a 
színházat zsúfolásig betöltő tömegé­
vel is igazolta, hogy Debrecenben jö­
vője van a magasabb rendű színházi 
kultúrának. (In.)

énektudása

I
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SztrS?ÄsAy E llu^titíl.ár a birósás előtt vesz 
. elégtételt Fábiántól súlyos rágalmaiért

harsasok éTszJranyovszky- 
Fábián affér kőiül - A kuHuszmmiszter nyilatkozott az Ifjúsági tüntetésekről

i í5Ä SS** “ .*"«• Szcliovsrty

; Petrovácz Gyula a baloldal viha-
• ros közbeszólásaitól kisérve 
i védelmébe vette az egyetemi

ifjúságot.
Véleménye, hogy a kommunisták be-

• férkőztek az egyetemi ifjúság so­
raiba és ott zavargásokat szítanak.

Szabó Sándor tiltakozik az ellen, 
hogy a zavargások az ifjúsági szer­
vezetek köreiből indulnának ki. 
( sodálja, hogy a szociáldemokraták 
a?°.k’. ak'k a szervezkedési és egye­
sülési szabadság elvének alapján 

■ állnak, kifogásolják a bajtársi szer­
vezeteket.

egyetemi tünt.tésekről
tüntetések meg nem szűnnek, 
az egyetemeket nem nyitja meg.

Azt hiszi, ha politikumot nem kever­
nek az ügybe, sikerül a rendet tel­
jes mértékben helyreállítani.

Végül hangoztatta, hogy megtor­
lásra, bosszuállásra magyar kultusz­
miniszter sohasem kapható, 
mindig szeretettel foglalkozik az 
ifjúság ügyeivel.

Óriási vihar a belügyi 
afférja

Sztranyovszky Sándor államtitkár 
személyes kérdésben szólalt fel: 
Fábián Béla a mai ülésen közbeszó­
lás formájában azt mondta, hogy a 
belügyminisztériumban ő bűnök pa­
lástolója.

Fábián: löbbet mondtam, azt 
mondtam, hogy

ön a gyilkosságok eltussolója.
A közbeszólásra viharos felhábo­

rodás tör ki a jobboldalon és a kö­
zépen. Rendre, rendre! kiáltották 
minduntalan az elnök felé.

Sztranyovszky igy folytatta sza­
vait: Ha igaz az a vád, amellyel ön 
engem illet, úgy önnek engem vád 
alá kell helyeznie ügyészség utján 
és helyemről el kell távolítani. Ha 
ezt nem teszi, felszólítom ismételje 
meg kijelentését úgy, hogy 

a bíróság elé állíthassam.
Mindaddig, amig sem az egyiket, 
sem a másikat meg nem teszi, hit­
vány és gyáva rágalmazó.

Viharos tapssal fogadták a kor­
mánypárton az államtitkár kijelen­
tését. A baloldal nagy zajban tör ki.

Fábián felugrik 1 
az elnök a szót i 
igy válaszol:

Fenntartom és 
nőm állításomat. 
Sándor államtitkár 
óta tudja, hogy kik és miként követ­
ték el a csongrádi bombamerényle­
tet és azóta tussolja ennek kinyo­
mozását.

Állítom, hogy ez nem igaz, kiál­
totta Fábián felé Sztranyovszky 
Sándor.

A rend egy pillanat alatt felbom­
lott és viharos közbeszólások hang­
zottak el a jobboldalról és a balol­
dalról is. Az elnök felfüggesztette az 
ülést, a képviselők azonban benn­
maradtak az ülésteremben és izga-

Szi-

meg- 
azért 

az

Budapest, október 23. 
ülésén Farkas István 
egyesületek működését 
kifogásolta a rendőrség 
sát. Beszéde közben 
odakiáltotta Sztranyovszky 
titkárnak, hogy; 
den bűncselekményt 
szágban.“

Sztranyovszky államtitkár ez el­
len a leghatározottabban tiltakozott. 
Az elnök Fábián Bélát rendreuta- 
sitja.

Pakocs József kijelenti, hogy párt­
különbség nélkül kell arra törekedni, 
hogy a kedélyek lecsillapodjanak és 
a zavargások megszűnjenek.

A kultuszminiszter az
Klebelsberg kultuszminiszter 

állapítja, hogy a tüntetések 
kezdődtek, mert megkívánta 
egyetemektől, hogy jelesen éretteket 
vegyenek fel az egyetemekre. Emelt 
fővel viseli a felelősséget. A zavar­
gások oka az ifjúság mentalitásában 
rejlik. Az ifjúság túlbecsüli a maga 
szervezeteinek fontosságát. Ma az 
ifjúságnak el kell tekintenie bizo­
nyos szerep játszásától. Meggyőző­
dése, hogy erről majd le is szoktat­
ják az események. Emellett kétség­
telen, hogy az ifjúsági szervezetek 
reformra szorulnak. A belügyminisz­
terrel egyetértésben megvalósítják 
azt a reformot, amely szerint

csak olyanok lehetnek az ifjú­
sági szervezetek tagjai, akik az 
egyetemi hatóságok fennható­

sága alatt élnek.
Köszönetét mondott ezután a kul­
tuszminiszter az egyetemek rekto­
rainak, valamint a közgazdasági fa­
kultás dékánjainak, akik mindent 
megtettek a rend fenntartására. Ez­
zel kapcsolatban megjegyezte azon­
ban, hogy vannak egyetemi tanárok, 
akikben bizonyos vágyódás mutat­
kozott a diákok előtti népszerű­
ségre. Kérve kérte ezeket a tanáro­
kat is, befolyásukat abban az irány­
ban használják fel, hogy az ifjúság 
komolyan munkálkodjék és tanuljon.

Felvetették azt a kérdést, miért 
záratta be az egyetemeket és miért 
nem parancsolta be a rendőrséget. 
Ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy 
autonómiának tulhajtása volna az 
a felfogás, hogy a rendőrséget nem 
lehet az egyetemek épületeibe be­
vinni, ha erre szükség van. Mindaz- 
által ettől az intézkedéstől eltekin­
tett, mert az egyetemi épületek szét­
szórtan feküsznek és a rendőrség 
úgy sem tudott volna jelenlenni 
mindenütt, ahol annak szüksége mu­
tatkozott volna, ezért folyamodott 
egyelőre a főiskolák bezárásához. 
Figyelmezteti azonban az egyetemi 
tanárokat és az ifjúságot, hogy 

amíg az egyetemekben ezek a

A Ház mai 
a bajtársi 
támadta és 
magatartá- 

Fábián Béla 
állam­

főn tussol el min- 
ebben az or-

helyéről és miután 
megengedte neki.

bizonyítani kivá- 
Sztranyovszky 

ur 1927 április

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi rl-ml 
Debrecen. Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyző palota.)

hanem

hangulat-

folyosók-

Tanulót felveszek.

HRABÉCZY 
tisztit plisséroz.

Főüzlet: Széohenyl-u. 18. Telefon 323. 
Fióküzletek: Cegled-u. 16., Hunyadl-a.12. 
Gyár: Snéohenyi-utoa 12. Telefon 971,

V? *

Prima flór harisnya P 2.80 
» selyem „ P 3.50

Szabó Sándor 
divatáru üzletébe 
Batthyányi-utca 4.

Puliowerek. mellények, gyapjú 
harisnyák nagy vá asztékban I

száraz.
az Epreskerti faraklárban kis és 

nagy mennyiségben kapható 
q-ként

P 3.60
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Ezután Szcitovszky belügymi­
niszter ismertette az események le- 
toiyását. A tűm.test mindössze 60- 
<0 egyetemi hallgató rendezte és ez 
a csoport beverte három kirakat 
ablaküvegét, ebből azonban általá­
nosítani sem a budapesti polgárságra 
nézve, sem pedig a többi egyetemi 
hallgatóra nem lehet. Mégis még az­
nap este a lipcsei rádióból olyan 
hirt adtak le, hogy itt vér folyik.

Hát itt egy csepp vér sem folyt. 
Olyan hírek is mentek ki az ország­
ból, amelyek közgazdasági téren is 
éreztették hatásukat és magyar ér­
tékek három ponttal estek. Történt 
pedig ez azért, mert

a való helyzetnek nem megfe­
lelő sajtótudósitások mentek 

külföldre.
Megjegyezte a belügyminiszter, 

hogy a 12 letartóztatottal szemben 
magánvagyonrongálás címén folyik 
a perrendszerü eljárás és Ítélet csak 
az eljárás lefolytatása után után le­
hetséges. A legszigorúbb intézkedé­
sekre adott utasítást mindazokkal 
szemben, akik tüntetési szándékkal 
jutnak az utcára.

államtitkár és Fábián 
körül
tott hangulatban csoportosultak egy­
felől Sztranyovszky államtitkár, 
másfelől Fábián körül.

Szünet után Zsnvay elnök .‘elszó­
ltja Fábiánt, hogy bizonyítékait ter­

jessze elő, mert a parlamenti gya­
korlat szerint a legsúlyosabb váddal 
is állhat elő a kormány, vagy annak 
valamely tagja ellen, ha azonban az 
illető nyomban nem tudja a bizonyí­
tékokat előterjeszteni, úgy kijelenté­
se sértés marad. Ebben az esetben 
kénytelen ő is javaslatot tenni a 
Háznak, hogy

Fábiánt utasítsa a menteim, bi­
zottság elé.

Fábián Béla: Teljesen igaza van az 
elnök urnák, ha könyelmiien jártam 
volna el. Hosszú hónapok óta vár­
tam, hogy Sztranyovszky államtit­
kár ur mikor indítja meg a nyomo­
zást abban az ügyben, ami 1927 ápri­
lisában tudomására jutott. 1927-ben 
közfunkcionáriusok jelentek meg 
előtte és figyelmeztették, hogy Cson- 
grádon mindenki tudja, hogy kik kö­
vették el a merényletet. Sztranyov­
szky azt mondta ekkor, hogy foglal­
ják írásba mindazt, amit előtte el­
mondtak. Ezt az Írást 1927 április 
8-án át is adták neki és bizonyos fel­
jegyzések ebből neki is birtokában 
vannak.

A kormánypártról igy kiáltanak 
Fábián felé: Ez bizonyíték?

Mire a baloldal igy válaszolt: Hol 
a nyomozás?

A nagy zajban Sztranyovszky ál­
lamtitkár feláll és éles hangon rövi­
den válaszol: Nem olyan ügyről van 
szó. amelyet parlamenti szócsatában 
el lehetne intézni,

a bíróság előtt kívánom tisz­
tázni, hogy kinek van igaza.

— Igaz-e, vagy nem igaz? — har­
sogja a baloldal szüntelenül.

Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt vrosi üzlete Király-utca 4,
Telefon 3—41.

Kedvező fizetési feltételek. Megb zható minőség.

3
Fáblánt a mentelmi bizottság 

elé utasítják
Zsitvay elnök nagynehezen hely­

reállítja a rendet és megállapítja az 
elnöki székből, hogy Fábián Béla 
megismételte vádját, a konkrét bi­
zony.tékokkul azonban nem állott 
elő. javasolja tehát a Háznak, hogy a 
súlyos sertésért utasítsa Fábiánt a 
mentelmi bizottság elé.

Viharos ellentmondásokkal és tom­
bolo zajjal fogadja az ellenzék az el­
nök enunciációját. Ezt nem lehet 
mentelmi előtt elintézni, kiáltják 
a kormánypárt felé. Ez is tusso- 
lás, kiáltják egyesek. Az elnök 
azonban elrendeli a szavazást, mire a 
jobboldal és a közép feláll és az el­
nök ennunciál, hogy

a Ház a javaslatot elfogadta.
Fábián Béla izgatottan áll fel is­

mét helyéről. Sztranyovszky Sán­
dornak — mondja —- nem nyújt vé­
delmet az. ha engem mentelmi bizott­
ság elé utasítanak.

Álljon a bíróság elé! — kiáltják 
hevesen Fábiánnak a kormánypárt­
ról.

Fábián Béla: Nem a Ház tekinté­
lyét akartam megsérteni, amikor a 
kifejezést használtam, csak azért is­
mételtem meg, mert az államtitkár 
ur felszólított rá. Az a kérdés, hogy 
átadták-e neki az aktát, vagy sem.

. ’• essék a bíróság elé menni! —
,a^ják m*ndí.ntalan a kormánypárt­

ismét el-ról Fábián felé, aki ezután 
foglalta helyét.

Ezután az ülés izgatott 
ban véget ért.

A képviselők kitódultak a ___
ra és sokáig tárgyalták a történteket, 
nagy csoport vette körül Bethlen mi­
niszterelnököt. aki az ügyről igy 
nyilatkozott:

— Ez nem forgahniadó-tréfa, ezért 
vagy az egyik, vagy a másik ölni log. 
Ezt a kérdést a bíróság előtt kell 
tisztázni.

Aprított la keméuy

árban.

Utalványok úgy a fatelepen, 
mint a városi házi pénztár­

nál válthatók.
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“LVJíAekriUA»* < x Gabányi Sándor utóda 
Szén, kokSZ, tojást) rí Kett, Ums Miklós, Debrecen legrégibb cégénél #
tűzifa és Berentei szén zx a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Retorta bttkkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is Csapó-utca 28. szám. Telefonszám

Mulatozás közben 
ellopták 110 pengőjét 
( AHajdulöld tudósítóidtól.) A na­

pokban Debrecenbe jött mulatni K. V. 
abaujszántói lakos és az egyik mula­
tóban alaposan elázott s mikor feléb­
redt, észrevette, hogy 110 pengő 
hiányzik a pénztárcájából. Jelentette 
az esetet a rendőrségen és a beveze­
tett nyomozás megállapította, hogy 
akkor este két leánnyal mulatott K. 
V., akiknél meg is találták az ellopott 
pénzt és visszaadták tulajdonosának. 
A két leányt a rendőrség őrizetbe 
vette és lopás miatt folyik ellenük az 
eljárás.

A Teleki-utcai lakosok 
panasza

a kéményseprés dijak miatt
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) A Te­

leki-utca nyugati oldalának lakosai 
panasszal fordultak a városi tanács­
hoz amiatt, hogy nekik, akik az utca 
baloldalán laknak, több kéménysep­
rési dijat kell fizetni, mint a jobbol­
dali lakosoknak. A városi tanács 
megállapította, hogy a hihetetenül 
hangzó panasz tényleg igaz és az 
oka az, hogy a Teleki-utca baloldala 
a külsőségi övezethez tartozik, mig a 
jobboldal a belsőséghez számit. In­
nen ered a kéményseprési dijakban 
mutatkozó külömbség.

A városi tanács úgy határozott, 
hogy egyelőre nem intézkedik ér­
demlegesen. azonban a legrövidebo 
időn belül napirendre kerül a ké­
ményseprési szabályrendelet átdol­
gozása, amelynek során több hasonló 
sérelemmel együtt orvosolják a Tele­
ki-utcai lakosok panaszát is.

A debreceni MANSz 
kábái estélye

(A Hajdulöld tudósítójától.) Be­
számoltunk arról, hogy a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségének 
debreceni csoportja szombaton este 
fényesen sikerült műsoros estélyt 
rendezett Kábán. Ezalkalommal a ha 
talmas termet zsúfolásig megtöltötte 
a kábái és környékbeli intelligencia, 
de igen nagyszámban jelentek meg 
Debrecenből is. Ezúttal az alábbiak­
ban közöljük azoknak a kábái höl­
gyeknek a névsorát, akik az esté­
lyen resztvettek:

özv. Boda Józscíné. özv. Gerc Lajosné, 
Tóth Lajosné. Tóth Ilona, Mondok Erzsébet, 
vitéz Sipos Elekné, Miller Irma, Kardos Sán- 
dorné, Fazekas Rózsika, Molnár Mihályné, 
Móré Jánosné, Borbély Ilonka, Kovács Ju- 
cika. Vágó Gyuláné, Szaniszló Gáborné. Dá- 
vidházy Anna. Vass Lajosné, Sávás Lajosné, 
Kovács Lajosné. Nagy Lajosné. Bálint Elek­
né, Böszörményi Pálné, özv. Barbócz 3á- 
muelné. Kovács Imréné, Elek Juci, ifj. Bar­
bócz Sámuelné. Mille Vilma. Csávás Lajos­
né. Csávás Ági. Illés Rózsika, Várady Lajos­
né. Kellert Jenöné, Kereki Gyuláné, Kereki 
Juliska. Kereki Lajosné. Hunyady Emma. Hu­
ny ady Gézáné, Pupp Eta, Molnár Hús. Bor­
bély Sándorné, Kovács Róza. Cscke Károly- 
né. Tóth Gizella. Arany Rózsika. Tóth Kál­
mánná. G. Nagy Károlyné. Rácz Gyuláné. 
Burányi Istvánné, dr. Scheifild Gyuláné. Sós­
tók Jánosné. Sestók Esztike. Nemes Kálmiti- 
né. Elek Zsófia. Hunyady Margitka. Kun/- 
nr.an Antalné, Barabás Mariska. Juhász Am- 
brusné, Csátre Kálmánná. Nagy Károlyné. 
Porcsin Ambrusné. Nyilas Rozália, Nagy An­
di iné. Simon Pálné. ifj. Bagi Istvánné. özv.

Boda I•vrcncné. Boda Lászlóné, idős B.ui 
Istvánné. Kovács Mária. Bagi Rózsika. Bor­
bély Lajosné. Pósalaki Piroska, Orosz Piros­
ka. özv. Demeter Gyuláné. Fazekas Lujza. 
Kardos Margitka. Bulla Margitka, Nemes 
Ilonka. Dede Ilonka. Várady Mariska. Kovács 
Ilonka, Tóth Irma. Kovács Tusika, Kalló 
Etelka, Bulla Margitka, Borbély Maresa.

Debrecenből a következő urhölgyek jelen­
ek inog- Paiotay Lajosné. Thuróczy Sándor­

né. Thuróczy Magdus. Thuróczy Pepiké és 
Nelly, Markovics Béláné. Fegyveres Sándor­
né Sallai Józscfné, Balogh Lajosné. vitéz

Két közkórházat akarnak létesíteni 
Hajduvármegyében

Az egyik Hajdúnánáson, a másik Hajdúszoboszlón 
lenne

(A Hajduföld tudósítójától.) Haj­
dúszoboszló városban nemrégiben 
mozgalom indult meg a vármegyei 
közkórház felállítása érdekében és 
az az óhaj nyilvánult meg, hogy a 
vármegye északi és déli részén állít­
sanak fel egy-egy kisebb közkórhá­
zat. Az egyik közkórház Hajdúnáná­
son, a másik Hajdúszoboszlón lenne. 
Ezt az ügyet már tárgyalta Hajdu- 
\ármegye egsézségügyi bizottsága is 
amely szintén pártolja a szoboszlói

A kultuszkormány támogatásának hiánya 
miatt még mindig nem lehet megnyitni 

a debreceni iparművészeti iskolát
A polgármester tárgyalásai a kultuszminiszterrel 
Ismét napirendre került a krematórium felépí­

tésének ügye
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi tanács legutóbbi ülésén dr Ma- 
goss György polgármester beszá­
molt a tanács tagjainak azokról a 
megbeszélésekről, melyeket Klebels- 
berg Kunó kultuszminiszterrel foly­
tatott

a debreceni iparművészeti iskola 
ügyéről.

Ismeretes ugyanis, hogy a város 
nagy költséggel felépítette az iparos 
tanonciskola uj épületében az ipar­
művészeti iskola helyiségeit, abban 
a reményben, hogy megkapja azt a 
nagyobb állami támogatást, melyet 
a kultuszminisztérium megígért, de 
máig sem adott meg s amelynek el­
maradása miatt az iparművészeti 
iskolát nem lehet megnyitni.

Kossuth-u. J■

7. |
A legkiválóbb hal- |
különlegességek; a leg- s
finomabb bel- és kül- jj
földi sajtok, a legfrissebb s
felvágottak előnyös árban *
Pálffynál vásárolhatók. e

Telefon: ■

Kárpátliy Pálné. oláh Imréné, Des Combes 
Henrikné. Rottcridesz Gáborné. Sehcibel lea. 
Debreezeni Irén. Zengevald Margitka, Feny- 
\essy tolánka. Skonda Jolika. Horváth Etús- 
ka. Csősz Lászlóné. Vigh Piriké, Zengcval 1 
Gézáné. Des Combes Aliz. Kelemen Gézáné, 
Tolnai Ilonka, Böszörményi Klára, Böszö’- 
n.ényi Pálné. Bálint Ica.

Felülfizetések: dr. Bagi Gyula járásorvos 
(Kaba) 3. Bartha Istvánné tanitóné (Kaba) I. 
Nagy Lajos (Kaba) 2. Hruska Lajos járási 
tiizrend. felügyelő (Kaba) 4. Paiotay Lajos 
(Debrecen) 2, összesen 12 pengő.

tervet. Volt olyan gondolat is, hogy 
esetleg a debreceni közkórházzal 
kapcsolatban oldanák meg a várme­
gyei közkórház ügyét, azonban ez a 
terv több ok miatt előreláthatólag el­
esik.

A vármegye vezetősége azonban 
általában óhajtandónak tartja a vár­
megyei közkórház megvalósulásának 
ügyét, azonban előbb le kell küzdeni 
a pénzügyi nehézségeket, melyek 
elég súlyosak.

A polgármester a kultuszminiszter 
előtt szóba hozta ezt a dolgot és azt 
kérte, hogyha már a város megépí­
tette az iparművészeti iskola helyi­
ségeit, a kultuszkormány adja meg 
a támogatást, arni

körülbelül 15.000 pengő volna.
A kultuszminiszter eléggé kedve­
zően nyilatkozott e tekintetben, 
azonban végleges választ egyáltalán 
nem adott.

Gróf Klebelsberg megemlítette 
ezután a polgármesternek, hogy az 
ógyalai csillagvizsgáló intézet egyik 
30 centiméteres átmérőjű távcsöve 
felszabadult. Ö ezt a távcsövet Deb­
recennek vagy Szegednek szánta, 
ahozképest, hogy melyik város vál­
lalja magára a szükséges kupola fel­

építését, ami körülbelül
80.000 pengőbe kerülne.

Magoss György dr polgármester 
kifejezte a kultuszminiszter előtt 
abbeli véleményét, hogy erre a célra 
nem igen van pénze a városnak és 
ha meg is akarnák csinálni a debre- 
receni csillagvizsgáló intézetet, elő­
ször a közgyűlés elé kell vinni az 
egész ügyet.

A városi tanács tagjai nem valami 
nagy lelkesedéssel fogadták a táv­
cső ügyét. Többen hangoztatták, 
hogy arra bizony nem adhat 80.000 
pengőt Debrecen.

A polgármester maga is azon a 
nézeten volt, hogy ami pénz akaJ, 
azt hasznos beruházásokba kell fek­
tetni, mert az eddigi beruházások 
alig jövedelmeznek a városnak.

A városi tanács tagjai azt hangoz­
tatták, hogy a csillagvizsgálóra 
szánt 80.000 pengőt

inkább a köztemető tovább épí­
tésére kellene fordítani,

mert a köztemetőből jövedelme is 
lesz a városnak. Zöld József tanács­
nok általános helyeslés mellett azt 
ajánlotta, hogy a pénzből építsék 
fel a' debreceni krematóriumot. 
Miszthy Károly főügyész kijelen­
tette, hogy ö már alaposan utána 
járt a dolognak és megállapította 
azt is, hogy a halottégetésnek ezidő- 
szerint nincs semmi törvényes aka­
dálya.

Végül is a tanács semmi érdemle­
ges határozatot nem hozott. Az ipar­
művészeti iskola ügyében azonban 
Magoss György dr polgármester is­
mét személyesen fog tárgyalni a 
kultuszminiszterrel.

Nagyszabású irodalmi­
est Debrecenben

November 3-án nagyszabású iro­
dalmi estet rendez Debrecenben a 
Nemzeti Újság kitűnő Írógárdája, 
hogy az élőszó erejével is propa­
gálja azokat az eszméket, amelyek­
ért a legtisztább tollal és a legbecsü­
letesebb szándékkal harcol már egy 
évtized óta. Különös érdekessége az 
irodalmi estnek, hogy azon a há­
ború utáni magyarság társadalmi 
életének olyan neves egyéniségei 
mutatkoznak be, akik Írásaikkal már 
régen meghódították a közönséget s 
nevüket ismertté tették.

Debrecenben ez alkalommal lép 
először pódiumra

Surányi Miklós,
a nagynevű iró, A trianoni páva, A 
nápolyi asszony, A szörnyeteg, a 
Kain és Ábel és egyéb pompás re­
gények szerzője, aki bizonyára tisz­
telőinek széles táborára fog találni 
Debrecenben.

Nemkevésbbé lesz érdekessége az 
irodalmi estnek, hogy azon ünnepi 
beszédet mond

dr Hunyady Ferenc gróf, 
országgyűlési képviselő, a széles­
körű szociológiai tudásáról és nagy 
szociális érzékéről ismert fiatal mág­
nás, akiben egész joggal meg lehet 
már látni az elkövetkező politikai 
küzdelmek egyik született vezérét.

Szerepel még felolvasással
dr Tóth László főszerkesztő 

az újabb poéták egyik legtalcntumo- 
sabbja: Gáspár Jenő, a Petőfi Tár­
saság tagja.

A nagyszabású irodalmi est ismer­
tetésére rövidesen visszatérünk.

• •
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Tisztiorvosi választás 
Hajdúböszörményben 
(.4 Hajduföld tudósítóidtól.) Meg­

írta már a Hajdútól! a közelmúltban 
azt, hogy Hajdúböszörmény város 
egy városi orvosi állást akar betölte­
ni. Mint ismeretes, dr. Lévay József­
nek annakidején le kellett mindania. 
mert nem volt meg a tisztiföorvosi 
képesítése. Most, midőn a pályázatot 
meghirdették, dr. Lévay József, aki 
elvégezte nagyszerű sikerrel a meg­
kívánt tanfolyamot és dr. Pápay Fri­
gyes adták be pályázatukat. A város 
közegészségügyi bizottsága dr. So- 
mossy Béla polgármester elnöklete 
akut a napokban vizsgálta felül a be­
érkezett pályázatokat. A kérvénye­
ket ajánlással fel kellett küldeni a 
népjóléti minisztériumba, hol felül­
vizsgálják s a pályázók valamelyikét 
ajánlják a betöltendő állásra. A vá­
rosi közegészségügyi bizottság ülé­
sén a népjóléti minisztérium figyel­
mébe dr. Lévay Józsefet ajánlotta 
egyhangúlag, mint olyat, ki már a 
múltban is jelentős érdemeket szer­
zett a közegészségügy terén. A vá­
lasztás a jövő hónap elején fog lezaj­
lani, s dr. Lévay József sikere nem 
kétséges, ki a választók nagy többsé­
gének teljes bizalmát birja.

Kontsek Géza ünneplése
a Kereskedő Társulatban

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen kereskedő társadalma vasár­
nap ünnepelte bensőséges keretek 
között Kontsek Géza nagykereskedő 
munkásságának félszázados jubileu­
mát. A Kereskedő Társulat díszter­
mét ezalkalommal szinültig megtöl­
tötte a közönség s a jubilánst szere­
tetteljes, lelkes ünneplésben részesí­
tette. Az ünneplők sorában nemcsak 
a kereskedő és iparos társadalom 
tagjai jelentek meg, hanem a tisztvi­
selők s jóbarátok egész nagy serege 
is, úgyhogy délelőtt 11 óra tájban 
már zsúfolásig telve volt a terem. A 
városi tanácsot dr. Vass Károly ta­
nácsnok, a Kereskedelmi és Ipar­
kamarát Sesztina Jenő elnök, kor­
mányfőtanácsos, felsőházi tag, az 
Ipartestületet Varjassy Imre elnök 
képviselte.

A szép ünnepséget a Kereskedő 
Ifjak Dalköre nyitotta meg a „Nem­
zeti Hiszekeggyel". Békés Lajos 
megnyitója után dr. Vass Károly 
mondott magasröptű beszédet. „Öt­
ven esztendő — mondotta - nagy­
idő, különösen egy olyan ember éle­
tében, aki reggeltől estig robotol. 
Kontsek Géza nemcsak mint keres­
kedő vívta ki mindenki elismerését, 
de mint a városi törvényhatóság 
tagja is rendkívül értékes munkát 
végzett. Kontsek Gézáról cl lehet 
mondani, hogy mintaképe a keres­
kedői tisztességnek és megbízható­
ságának s mint ilyen, ma már foga­
lommá vált. A városi tanács és a 
polgármester nevében mély tisztelet­
tel és ragaszkodással üdvözlöm őt 
és kívánom, hogy testi és szellemi 
képességeinek teljességében érje 
meg hatvan esztendős jubileumát is.“

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Harsányt Imre a Kereskedelmi 
és Iparkamara, Varjassy Imre az 
Ipartestület, Halmos József a Kont- 
sek-cég és Csige Jenő a kereskedő­

tanulók nevében tartottak üdvözlő 
beszédeket. A kereskedelmi alkal­
mazottak egy gyönyörű ezüstkoszo- 
rut nyújtottak át és Kubinyi Béla 
szavai után az ünnepelt Kontsek 
Géza meghatott hangon mondott kö­
szönetét. Az ünnepély a „Szózat"

Egészségügyi vizsgálatot tartanak Bodán
(A Hajduföld tudósitójától,) A 

vármegyei közigazgatási bizottság 
legutóbbi ülésén foglalkozott a bőd li 
nép nyomorával és az ottani nagy­
szabású golyvajárvánnyal, melyről 
akkor részletesen beszámolt a Haj­
dulöld. A közigazgatási bizottság ha­
tározatáról értesült a népjóléti mi­
niszter is, aki azonnal elrendelte,
RM**»*»¥*M*MWIA**MWMÍWWWMM»W*WWWWM»*W********

Rágalmazás! per a hajdúnánási polgár­
mester és egy gazdálkodó között

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
debreceni törvényszék kedden dél­
előtt foglalkozott Pénzes Mihály haj­
dúnánási polgármester és Sós Sá­
muel hajdúnánási gazdálkodó peres­
kedésével, aki ellen felhatalmazásból 
üldözendő rágalmazás miatt emelt 
vádat az ügyészség. Sós Sámuel 
ugyanis az OFB-eljárás során azt 
állította a polgármesterről, hogy az a 
föld kiosztása körül szabálytalanul 
járt el és rokonai közül többeket föld 
höz juttatott. A debreceni törvény- 
«(WirJMMWMMWWWWWWWWWMWWWWWMMWMMMM

Őszi séta Párisban
Ahol az asszonyok diktatúrája tombol — A baba őrület 

Páris gyomra
Páris, október hó. Sétáljunk egy

kicsit ebben a nagyszerű városban. 
Figyeljük meg a mindennapi életet, 
gyönyörködjünk a kirakataiban, ku- 
kintsunk be a vásárcsarnokaiba.

Nézzünk be először a nagyáruhá­
zakba, az Au Printempsbe, a La- 
fayettebe, a Louvreba va.gy a Sama- 
ritainbe. Hat- vagy még több emele­
tesek ezek a paloták. Lendületes 
lépcsők, egy tucat, felvonó, mozgó­
lépcsők és gördülőszőnyegek juttat­
ják fel az embert a legfelső emeletre, 
ahol igen szép, ízléses vendéglői he­
lyiségben 17 frankért bő és kitűnő 
menüt lehet kapni. Spirális forma lej­
tőn, amely minden emeleten végig­
húzódik, a vásárolt áru, mint a szél­
vész zuhan le a földszintre, ahol be­
csomagolva átadják a vevőnek.

Valóságos élvezet ezekben az óri­
ás házakban bolyongani, gyönyör­
ködni a sok száz meg száz csinos, 
elegáns, fiatal elárusitónőben. Sze­
gények, nagyon rosszul fizetik őket 
és mégis mennyien jelentkeznek, ha 
egy állás megüresedik! Akármilyen 
fáradtak, túláradó szeretetreméltó- 
sággal fordulnak feléd, ha vásárlási 
szándékot gyanítanak nálad. A vá­
sárlásra nemcsak a rendkívül Ízlé­
ses elrendezés csábit, hanem az áru­
raktár hihetetlen bősége is, amely 
mindenki számára szinte határtalan 
választási lehetőséget biztosit.

Ezek az áruházak teljesen az asz- 
szonyok diktatúrája alatt állanak. 
Száz látogató közül kiilencven nő. Itt 
az asszonyok uralkodnak, ők a vá­
sárlók, ők a kritikusok. A férjek az 

eléneklésével ért véget.
Este az Arany Bika üvegtermében 

250 terítékes bankett volt, ahol töb­
bek között dr. vitéz Dávid Géza, a 
Baross-Szövetség elnöke tartott 
gondolatokban gazdag, emelkedett 
hangú pohárköszöntőt.

hogy a Bodán egészségügyi vizsgá­
latot tartsanak és ennek megejtésére 
kiküldötte dr. Habó egészségügyi fő­
felügyelőt. Dr. Habó hétfőn érkezik 
Debrecenbe és onnan dr. (lörgey 
Márton főorvos társaságában kimegy 
a Bodára. A vizsgálat előrelátható­
lag két napig fog tartani.

szék már egyizben tartott ez ügyben 
főtárgyalást, de akkor Sós Sámuel 
hamis vád, hitelrontás és rágalmazás 
cinién viszonvádat emelt a polgár­
mester ellen, mire a tárgyalást elna­
polták. A tegnap megtartott főtár­
gyaláson Sós Sámuel bocsánatot kért 
Pénzes Mihály polgármestertől, aki 
viszont sajnálkozását fejezte ki a 
Sós ellen tett feljelentésben foglaltak 
miatt. A bíróság az alispán! felhatal­
mazás visszavonásáig a tárgyalást 
ismét elnapolta.

irodákban, műhelyekben, gyárak­
ban dolgoznak, hogy előteremtsék 
azt a pénzt, amelyet itt sokszor nagy 
könnyelműséggel elpazarolnak az 
asszonyok. És hogy vásárolnak ezek 
a párisiak! Lázasan turkálnak az 
árukban, harminc-negyven kalapot 
is felpróbálnak gyors egymásután­
ban, szakértő ujjakkal tapintgatják 
a fehérneműt, amely lila, kék, ró- 
zasszinü, zöld, sárga, csak épen fe­
hér nem. A fehér szin végleg eltűnt 
a fehérneműből.

Hallatlan fényűzést fejtenek ki a 
babákkal és pedig nem olyanokkal, 
amelyekkel a gyermekek játszanak, 
hanem kimondottan luxusbabákkal. 
A gyermektelen párisi asszonyok 
gyönyörű babákkal díszítik dívá­
nyaikat, karosszékeiket. Nagy válla­
latok egyedül és kizárólag ilyen ba­
bák gyártásával foglalkoznak. Pél­
dául a rue du Faubourg Montmartre- 
ban egy óriási babaüzlet van, az Ex­
position du palais de la poupée. Itt 
aztán lehet válogatni a drága ruhák­
ba öltöztetett, művészi és értékes 
babák közül. Néger, indián, japán 
babák várnak mosolygó arccal a ve­
vőjükre. Aki akarja, magát Lind- 
berghet. a hires repülőt is megkap­
hatja akár kis, akár nagy alakban. A 
babák ára 120—900 frank között vál­
takozik. Egész Páris bele van bo­
londulva ezekbe a babákba. A kávé­
házakban , bárokban, a varietékben, 
mindenütt árusítják.

Az élelmiszerek sokkal olcsóbbak, 
mint Pesten, például 1 kilogramm 
marhahús 2—5 frank (45 fillér—1.12 

pengő), a liba kilója 7—9 irank, szőlő 
l.(>o -4.50 frankig. Már jóval éjfél 
előtt megkezdődik az élelmiszerek 
szállítása a vásárcsarnokokba. El­
képzelhetetlen mennyiségben szállít­
ják a zöldséget, gyümölcsöt, tejet, 
hust Páris óriás gyomrába. A ven­
déglők közül leglátogatottabbak a 
magyar vendéglők. Nemcsak magya­
rok járnak ide, hanem a régi mo­
narchia minden tájáról ide zarándo­
kolnak a Párisban járók, ha jól akar­
nak enni, sok német is megfordul a 
magyar vendéglőkben. Szó sincs 
róla, hogy ebéd után az asztalok 
mellett borozgatni lehessen; ahogy a 
pincér elviszi a tányérokat, az újon­
nan jött vendégek egész koszorúja 
veszi körül az asztalokat.

Nappal az opera körüli kávéházak 
zsúfoltak, éjjel meg a Montmartre, 
meg a Montparnas kávéházai telnek 
meg. A legnagyobb közülök a La 
Coupole, ahol minden faj és mindert 
nemzet tagjai találkoznak, l’öbbnyire 
oroszok játszanak ezekben a helyi­
ségekben, de nem annyira orosz da­
lokat, mint inkább a Víg özvegyből 
meg a többi pesti meg bécsi operett­
ből.

B. Weer Ilona.

A világbajnok Szomjas­
fivérek nyeremény­
tárgyainak kiállítása

(A Hajduföld tudósítójától.) Pár 
nappal ezelőtt érdekes látnivalója 
akadt a Piac-utca korzózó közönsé­
gének. Ladányi puskamüves üzlet ki­
rakatában ugyanis rendkívül csinos 
elrendezésben látható ifj. Szomjas 
Gusztáv és László agyaggalamblövő 
világbajnokoknak ezévben nyert igen 
értékes művészi dijai. Ezeket agyag­
galamb, élőgalamb és üveggömbök­
re való lövészversenyeken nyerték, 
még pedig a Margit-szigeti tavaszi 
és őszi miting alkalmával, Hamburg, 
Altona, Nyíregyháza, Szolnok, Mis­
kolc és Mátészalkán. A kirakatban 
kiállított 44 darab tiszteletdij és szá­
mos plakett művészi kivitele méltán 
vonzza oly nagy számban a közönsé­
get, mert az ott látható gyönyörű, 
legnagyobbrészt ezüst serlegek, sze­
lencék, cukortartó, órák és más igen 
értékes iparművészeti dolgok való­
ban a legnagyobb látványosság ere­
jével hatnak.

A kiállított nyereménytárgyak 
ügyében kérdést intéztünk Ladányi 
puskamüveshez, aki elmondotta, — 
hogy a két Szomjas-fivér azért en­
gedte meg az általuk nyert ezévi nye­
reménytárgyak kiállítását, mert a 
két világhíres agyaggalamblövő ver­
senyző Ladányi-féle speciális és véd­
jegyezett „Hortobágy“ libapatronok­
kal érték el kolosszális teljesítményü­
ket, mellyel most legutóbb ifjabb 
Szomjas Gusztáv a Hamburg—alto- 
nai versenyen megjavította az 
agyaggalamblövészet Halasi által 
tartott világrekordját (a régi 98 talá­
lat: Szomjas Gusztáv hiba nélkül 116 
találatot ért el 116 lövésből a „Horto- 
bágy“-féle patronokkal.)

A két világhíres lövő tiszalöki gaz­
daságukon tartózkodik jelenleg s igy 
nem volt alkalmunk interjút kérni tő­
lük, hogy elmondhassák mindazokat 
az élményeket, mely erre a nemes és 
érdekes sportágra vonatkozik

rr r . rffn < / x Ä f Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy
HalOttSZallltaS ailtÓH 'VlCl^kZCí IS l igényeinek teljesen megfelelő

a mai

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klirifkai szállítója:

Fehértói Dániel
Mkemi WIM DstirecBii, DÉíenlelil-iór 4. színi. Itliln mihhI 11< I

halottszállító autót
állítottam be s igy módomban áll a gyászban sújtott 
vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban 

autómon szállítani.
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Debrecen az. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeuin) szeptember 1-től 
nyitva délelő t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

Gyógyszertárak közül a következők tar­
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc KOI- 
sővásártér I., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Meteorológia: Enyhe és a dél-

Elhizott egyéneknél a termé­
szetes „Ferenc József" keserüviz- 
knra hatalmasan előmvzditja a bél- 
ntüködést és a testet könnyeddé te­
szi. I öbb orvosprofesszor a „Ferenc 
József" vizet szivelzsirosodásnál is 
reggel, délben és este egy-egy har- 
inadpohárnyi mennyiségben rendeli. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé- 
riákban és fiiszerüzletekben.

Jön! Vámpírok. Jön! Csillagok 
útja.

Rádió-miisor. Október 24. Szerda. Buda­
pest. Délelőtt 11,45: Hírek, közgazdaság. — 
Közben 12: Déli harangszó az egyetemi tem­
plomból. Utána: Zongorahangverseny. 1:

BÉLBETEGEKNEK, kik emész­
tési zavarokban, székrekedésben, 
aranyeres bántalmakban és az azok 
következményekén fellépő fejfájás 
és szédülésben szenvednek, igazi jó­
tétemény a HUNYADI JÁNOS ter­
mészetes keserüviz naponkénti hasz­
nálata, 65 év óta kitünően bevált és 
úgy klinikaiiag, mint ovosilag fel­
becsülhetetlen értékű. A Hunyadi 
János keserüviz rendkívül alkalmas 
hosszantartó ivókúrákra is, mert 
éveken keresztül iható minden ká­
ros mellékhatás nélkül. Az emésztő­
szervek nem szokják megs igy az 
adagot sem kell fokozni. Mindig 
egyenlően, megbízhatóan hat.

aki intelligens játékával, kifogásta­
lan alakításával valósággal vitte a 
darabot, Lázár Tihamér a házibarát 
szerepét játszotta jó elgondolással 
Jólesően hatott szép beszédtechnií 
kája. Szigeti Jenő, Halassyné és 
Tamás Benő remek figurák voltak 
ugyanígy Sugár Mihály, aki komikus 
megjelenésével keltett nagy derült­
séget, s igen bájos volt az eszközül 
felhasznált gépíró kisasszony szere­
pében Csapó Mariska. Bájos volt az 
első felvonásban a kis Tamiis-lány. 
A mellék-szereplők ezúttal jók vol­
tak. A pompás, minden hiányt nél­
külöző rendezés Thuróczy Gyula 
érdeme.

nyugati részeken felhősebb idő.
<=>□<=>

— Dr Szaplonczay Gyula teme­
tése. Debrecen magyar társadalmá­
nak óriási részvététől kísérve te­
mették el kedden délután dr Szap­
lonczay Gyula városi tisztiorvost. A 
végtisztességen megjelent embertö­
meg mindennél impozánsabb módon 
tett bizonyságot a nagy szeretet és 
megbecsülés mellett, melyben az 
elhunytat a debreceni közönség ré­
szesítette. A gyászszertartás délután 
3 órakor kezdődött a Láng-szanató­
rium udvarán, ahol a holttest fel­
ravatalozva volt. A 90-ik dicséret 
eléneklése után dr Révész Imre re- 
formátus egyházkerületi főjegyző 
tartott beszédet, amely után a kán­
tus énekelt. Ezután a menet megin­
dult a római katholikus temetőbe, 
ahol a koporsót a Szaplonczay- 
család sírboltjába helyezték. Itt is­
mét a kántus énekelt, majd dr Ré­
vész Imre tartott magasszárnyalásu 
imát. Az elhunyt kartársai, a tiszti­
orvosok nevében dr Tamássy Géza 
búcsúztatta dr Szaplonczay Gyulát, 
a debreceni orvosszövetség nevében 
Pedig dr Budaházy-Bruckner Ernő 
mondott búcsúszavakat.

— Evangélikus bibliaóra lesz ok­
tóber 24-én, szerda délután 6 órakor 
a Miklós-utcai ev. egyház épületé­
ben. Tartja: Lábossá Lajos h.-lel- 
Kész.

, A ' sapó-utcai egyházrészi ta­
nács alakuló ülése október 25-én, 
csütörtökön este 7 órakor (nem 6 
órakor) lesz az egyház tanácstermé­
ben.

— Jön! Vámpírok. Jön! Csillagok 
útja.

— Rádiósok tekintsék meg kül- és 
belföldi rádiószakkönyvekből össze­
állított kirakatunkat! Bel- és külföldi 
szaklapok összeállítását vállaljuk 
Csáthy Egyetemi könyvkereskedés, 
Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

— Jazz band uj zenekar Márkus- 
féle Városház étteremben hírneves i 
Győri Jóska énekes és kedélyes ze­
nekarával naponként szombat este 
kezdettel.

A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű i 
útbaigazításra ismét rendelkezésre ' 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u 
16., bejárat a kapu alatt.)

— Jön! Vámpírok. Jön! Csillagok 
útja.

Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: 
A Magyar Rádió Újság ..Morse" tanfolyama. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 5: Szerelemhegyi Tivadar előadása: 
..A tótmegyeri vásár“. 5.40: Száz magyar 
nóta egy óra alatt. (Kaposvári Zsolnay Lajos 
és cigányzenekara.) 6.50: Gyorsirási tanfo­
lyam. Szlabey Géza tanár. 7.30: A m. kir. 
Operaház „Mignon" előadása. Dalmű három 
felvonásban. Szövegét Goethe „Meister Vil­
mos tauulóévei" cimü regénye után írták: 
< arré és Barbier. Fordította Ormay F. Ze­
néjét szerezte Thomas A. 10.30: Pontos idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek és ügetőver­
senyeredmények. Utána: Magyari Imre és ci- 
Kányzenekarának hangversenye a Hungária- 
nagyszállóból.

Külföld. Bécs (517,2 és 577) délelőtt 11 
es délután 4,10: Hangverseny, 8,10: Előadó­
est. Utána Rabindranath Tagore: A posta­
hivatal. Színjáték. Utána: Könnyű zene. Ber­
lin (483,6) délután 4,30: Szórakoztató 
8,15: Schnitzer 
Majna-Frankfurt 
fonzene, 4.35: 
8.15: Népdalok.
Hangverseny, 7:

zene, 
színmüvének közvetítése.
(428,6) délután 1,15: Gramo- 
Szórakoztató hangverseny, 

Prága (348.9) délután 12,30: 
Gramoofonzene, 8.10: Kaba­

ré. 9.30: Zongorahangverseny. Róma (447.81 
délután I: Rádió-trió, 5.30: Zenekari hang­
verseny, 8.45: A Kvartetto di Roma hangver- 
senye.

~ J’e’,nen‘®Uék zsarolás vádja 
alól. Jurikovszky József hajduszo- 

autótulajdonos állott kedden 
délelőtt zsarolással vádoltan a bün- 
tetotörvényszék Jenei 
nácsa előtt. A 
kovszky József

Sándor ta- 
vád szerint Juri- 

, . - - ,---- a nyár folyamán
oertuvarozásokat végzett autójával 
es egy ilyen alkalommal Marton Ja­
kab hajduszoboszlói lakost szállí­
totta haza. A lakás előtt Jurikovszky 
kerte a bérösszeget a fuvarozásért, 
de Marton Jakab nem fizetett. Pár 
napra a történtek után Marton fel­
jelentette Jurikovszkyt, hogy őt el­
verte, botját és kalapját elvette és 
úgy akarta az ügyet biróságilag el­
int: zésre kényszeríteni. A megtar­
ts tt főtárgyalás során Jurikovszky 
•igadta Marton állításait és a biró- 

?aK bizonyíték hiányában Juri­
kovszky Józsefet a vád és követ­
kezményei alól felmentette.

í háztartási cikkek
I kefe áruk az őszi takarításra a 
Ifi legnagyobb választékban,
Johnson villamos parkett 

fényesítő gép 
egyedüli elárusitása és kikölcsönzése 
Kántor Ernő és Társánál 
Városház épület. Telefon 16—57

Nincsen párja

színház
Csokonai-szinház műsora:

Szerda délután 3 órakor: A Bizáky 
ház. Ifjúsági előadás.

Szerda este C) bérlet: Fortunio 
dala. Utána Parasztbecsület.

Csütörtök délután 3-kor zónaelő- 
adás: A legkisebbik Horvátit lány. 
Tímár lla és Ferenczy Marian fel­
lépte.

Csütörtök este D) bérlet: Házi­
barát.

Péntek, bérletszünet: A régi nyár.
Szombat, bérletszünet: A régi 

nyár.
Vasárnap délután fél 4-kor: Orlow. 

Tímár Ila, Unger.
Vasárnap este, bérletszünet: 

tárjárás.
Hétfő A)

Ta

bérlet: Tatárjárás.
ooo

házibarát
(Vígjáték 3 felvonásban. írták: Szenes 

Béla és Nóti Károly)

. Kollár Pál textilnagykereskedő és 
felesége között felbomlik a házas­
sági egyensúly, mert a férj inkább 
kereskedő, mint férj, sőt egyáltalá­
ban csuk kereskedő. A nőt ostro­
molja a házibarát, de eredménytele­
nül s csupán azt éri el, hogy a fele­
ség visszakivánkozik a régi boldog 
életbe, amikor a férje még autózott 
' ele és elsőbb való volt a szerelem, 
mint az üzlet. Mindennek vége a 
feleség különválása, önállósulása 
azonban nem volna teljes a vígjáték, 
ha az önálló alapon nyitott kalap­
szalonban egyszer csak meg nem 
jelenne a férj és néhány romantikus 
jelenet után kész van ismét a házas­
sági egyensúly. A tipikusan pesti 
szeilemüségü ötletekkel tarkított for­
dulatok. a nem sok morális alapot 
nélkülöző paradoxonok és a sablonos, 
de egészben elég ügyesen felépített 
történet elérte 
szerzők után a 
szórakoztatott.

A szereplők 
níltak a darab sikeréhez. Mindenek­
előtt Halassy Mariska, aki a kalapos 
szerepeben mindvégig a legremekebb 
alakítást nyújtotta. Ugyanezt mond­
hatjuk Feleky Kláriról, aki oly ked­

és minden póz 
az elhanyagolt

A

azt a hatást, amit a 
darabtól várhattunk:

nagy mértékben já-

'■esen, közvetlenül
nélkül játszotta el ------- -
feleség szerepet, hogy néhány jele­
nese után — bár „csak“ prózai volt 
a darab. - nyiltszini tapsott kapott

■elto partnere volt Thuróczy Gyula,

A színházi iroda hírei:
A Bizáky ház mai délutáni ifjúsági 

előadására már csak néhány jegy 
kapható a zenekarban.

A legkisebbik Horváth lány hol­
nap délutáni mozi-helyáru zóna­
előadására jegyek még válthatók 
20 filléres karzatállótól I P 60 f-es 
támlásszékig.

Ma, szerdán C) bérletben: For­
tunio dala, Offenbach-operett, utána: 
Parasztbecsület, Mascagni világhírű 
operája. K. Voith Ilona, Tímár lla. 
Szóród Ferenc, Bihari Sándor köz­
reműködésével.

Holnap, csütörtökön este D) bér­
letben az óriási sikerrel bemutatott

Házibarát
Feleky Klára, Halasi Mariska, Hala­
siné, Thuróczy, Lázár Tihamér, Ta­
más, Sugár, Tamás Magda és Szi­
geti Jenő felléptével.

Pénteken és szombaton este bér­
letszünetben:

A RÉGI NYÁR.
Vasárnap este: Tatárjárás.
Ifjúsági előadások október 

és november 1-én: A dolovai 
leánya.

31-én
nabob

A oiozgószinházak közleményei:
Szerda—Csütörtök:

VIGS Z I N H Ä Z

Kit sláger!

Párbaj az operabálon 
Szerelmi történet 8 felvonásban. Megelőzi: 
Pénz . . . Hajsza . . . Szerelem 
Romantikus kalandortörténet 6 fejezetben, 
Főszereplők Ken Maynard és Esther Ralston

Péntektől:
Vámpírok 

Lob Chaney-el.

APOLLO________

Hallá Wien!
8 felvonásban. Főszerepben: Liane Haid 

és Luigi Serventi. Kísérők:
Aff szöktet, Nincs szebb a week- 

endnél és a 13-ik válóper 
bohózatok.

Péntektől: Creta üarbo-val 
Csillagok útja

_________ U R Á N I A
Szombattól:

Kinti és Társa
Rin-Tin-Tin-iel.

Az előadások kezdete 6 és 8 órakor.

árb an; minőségben
________ és tartósságban a
_ férfi-, fiú- és gyermekruháinak. —
Debrecen, Piac-u. 39. Keresse fel, meggyőződik erről

HMna■■■Baaaaaa■—"‘—T— IWHll—1 HMMa - _______________

Gerő
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mete ob b a n
Szerdán:

Az ördöffsziget
Romantikus történet 8 felvonásban Marion 

Nixonnal és
Mersz-e Chaplin ?

Amerikai bohózat 6 felvonásban Charlie
Chaplinhal

Előadások: 7 és 9 órakor.

MŰVÉSZET
A „Szövetség" kiállítása. Egy elő­

kelő budapesti müvészegyesület, a 
„Szövetség" magyar festők, szobrá­
szok, építészek és iparművészek tár­
sasága, kiállítási körútra indult és 
ennek kapcsán városunkba is elláto­
gat. A „Szövetség" egyike az Orsz. 
Képzőművészeti Tanácsban akredi- 
tált u. n. autonom művészcsoportok­
nak, melyek önállóan vesznek részt 
a budapesti Műcsarnok kiállításain. 
Tizenkét kiváló müvésztagja van. 
akik java munkáikkal fognak szere­
pelni a debreceni kiállításon. Az ér­
dekes műtárlat október 28-án. vasár­
nap nyílik meg a Kereskedő Társulat 
dísztermében.

■KaSBBSaWlW
| Épület és bútor* 

vasalások, 
fournérok

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2. szám.1

• 1

TESiTEOZÉSi
A városon keresztüli s.aíétaverseny 

vasárnap délelőtt lesz
A Magyar Athletikai Szövetség 

keleti kerülete évenként demonstra­
tiv verseny keretében áldoz a vi­
lágháború névtelen hőseinek és vá­
roson keresztül' stafétaverseny ke­
retében rója le kegyeletét a magyar 
nemzet hősi halottal iránt. Az el­
múlt évek nagy sikerei után az idei 
verseny még nagyobb arányaiban 
mozgatja meg az athletika híveinek 
seregét és az előjelek szerint a 
sportegyesületeken kivül a közép­
iskolák és a honvédség csapatai is 
nagy számban vesznek részt a sta­
féta versenyben.

A verseny részleteinek megbeszé­
lése végett a MASz keleti kerülete 
ma este 7 órakor az Arany Bika 
kávéházba értekezletet hívott össze.. 
Az értekezleten a versenyre vonat­
kozó részletes utasításokat és a sor­
solást közük a csapatkapitányokkal.

A DEAC lövészszakosztálya 
holnap, csütörtökön délután a Pol­
gári Lövész Egyesület lőtéren tartja 
háziversenyét. A versenyen a szak­
osztály tagjai indulhatnak. A győz­
tes s a helyezettek a club plakettjét 
kapják. Érdeklődőket szívesen lát­
nak a versenyen, mely 2 órakor 
kezdődik.

Az uj országos szövetségi 
kapitány, dr Földessy János nagy 
ambícióval kezd fontos munkájához. 
A legközelebbi válogatott mérkőzés, 
mely a svájciak ellen lesz, előké­
születképen 27 játékosból álló kere­
tet állított fel, közte vidékiek is 
vannak, igy a Bocskayból Vampe- 
tich és Markos, akik kötelesek a hé­
ten tartandó közös tréningen meg­
jelenni.

tözsseie
Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 275.75 27.90, száz ..belga" 
7V.S5 -79.85. száz cseh korona 16.94 és fél— 
17.02 es fél. száz, dán korona 152.55 15.1.15. 
száz dinár 9.99 10.05. szár, dollár 570.80 ■ 
572.80, száz francia frank 22.40 22.60. száz, 
hollandi forint 229.30 230.30. száz, lengyel 
zloty 64.10—64.40, száz lei 3,43 és fél-3.48 
és fél. száz lira 30- -30.25. száz német márka 
136.35- 136.85, száz osztrák schilling 80.40 
80.75, száz, svájci frank 110.15 110.55. száz 
svéd korona 152.91) • 153.50 pengő. - A ic- 
mesiémpiacon a magánforgalomban a húsz- 
koronás aranyat 23.35 23.45. az ezüst eg'. - 
koronást 0.42 -0.45. a forintost 1,16—1.20, az 
ötkoronást 2.30 2.40 pengővel jegyezték.

Állatvásár.
A ferencvárosi nyílt sertésvásárra felhaj­

tottak 3209 sertést. Eladtak 2407 darabot. Az. 
irányzat lanyha volt. Arak élősúly kg.-ként: 
Zsirsertés öreg la 160- 162. lla 150- 146. fia­
tal nehéz 180—182. kiv. 184 186. közép 166 
— 170. könnyű 100- 120. szedett közép 131 
148, angol urasági 136-150, angol szedett l-’O

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minöségfl, 

nagyon olcsón kapható;

Stern festéküzletében 
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 
* - Saját érdekében győződjön megl

134. süldő 86 fillér. A marhavásárra fel­
hajtottak 270 darabot. Eladatlan maradt 32 
darab. Az. irányzat lanyha volt, csak a bikák 
ára emelkedett 4—8 fillérrel. Arak élősúly 
kg.-ként: bika tarka la 96—110, kiv. 112, lla 
84 94, Illa 68 82. ókör magyar la 104 112, 
lla 83 102, lla 52 75, tarka la 102—124. ki­
vételesen 134, lla 82 100. Illa 60 80. teheti 
magyar lla 76- 88, Illa 56—69, tarka Iá 9S— 

'112, kiv. 120. lla 70- 92. Illa 46—68, bivaly 
magyar 69, növendékmarha 56- 100 fillér, ki- 
csontoznivaló 28 44 fillér.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 25.85 

—26.60, a felsőtiszait 25.80—26.50, az egyéb 
származásút 25,70—26.40 pengővel jegyezték, 
fajsuly szerint. A rozs ára 24—24.10 pengő 
között mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat, ellenben a kor­
pa olcsóbbodott, úgy, hogy budapesti paritás­
ban most 19.25 19.50 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piacán a forgalom je­
lentéktelen, az irányzat pedig a tengeri ki­
vételével. amelynek irányzata lanyhult, tar­
tott. A takarmányárpát 26.60—26.85, a zabot 
25.25—26.25, a csövestengerit 17 pengővel 
jegyzik.

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES- 
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK 

IRÁNYÁRAI:

mázsánként, házhoz szállítva, kész­
pénzfizetés esetére.

Aprított fa I. oszt. . . P 4.30
.................. 3.60„ II. »»

Hasábfa I. ff .................. 3/0
„ 11. ff .................. 3.—
„ vagon I. »» . . . „ 320
„ „ II. ff .................. 3.80

Porosz kőszén .................. 8—
Hazai szén I. os»t. .................. 5.-

„ ,, II. »> . .... 3/0

Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyerrnekruha áruháza a

rendkívül olcson áruljuk teli ka­
bátjainkat, szőrmés bekecse­
ket, városi bundákat, férfiöltö­
nyöket és fiú téli Kabátokat.
Vásároljon nálunk magyar árut, mert: 
Magyar munka, magyar jövő, 
Magyar boltos, magyar vevő.

Közvetlen a Bika-szálló épületében.



Eredeti angol férfi, női kabát és ruhaszövetek ■ 
óriási választékban

Petrik Károly I
röfög és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5.
Gyapjuharisnyák, flanelek, csepeli casánok, ruhabársonyok 0 

rendkívül olsó árban.

•W Szolid szabott árak I W I
■ ” 10 bs 1

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (illa Mimim ami)

Folytonégő kályhák.
Egyszerű és zománco­
zott takaréktiizhelyek.
Kalyha-elötet, talcsak, fasladak. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk 
olcsón kaphatók.

ÄPRÖ HIRDETÉSEK

• HAJDUFOLD-ben
• DEBRECENI IDSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN MJSÁG-ban.

áetav.1 gmHUtnxk. - űzleü hirdetések mi,

LEVELEZÉS

„Haraugszó“, 
„Téli szórakozás* (2 
levél) „Sidney“, „Wie­
nerin“ (2 levél) .Sze­
rény“ (2 levél) .Mo­
dern lakás“ (2 levél), 
„Pötyi“ „Állandó“ je­
ligékre levél van a ki­
adóban. .Építész“ le­
velét elvitte. Kiadóhi­
vatal.

„Szilvia 111“ 
jeligétől pontos címet 
kér .Építész“ jeligére 
Hajduföld kiadóba. — 
Ti.oktartás biztosítva.

1225 
Német 

tanuláshoz intelligens 
partnernöt keresek. — 
„Társnők“ jeligére a 
Független Újsághoz.

3461

HÁZASSÁG

Házasság.
29 éves özvegy jobb 
iparos feleségül venne 
egyszerű özvegyet v. 
hajadont, kinek kelen­
gyéje és némi hozo­
mánya van. Leveleket 
„Bó doggá teszem“ je­
ligére a Debreceni Új­
ság kiadójába kérem 
leadni. 530

intelligens 
kereskedősegéd házas­
ság céljából mégis 
merkedne oly szerény 
igunyü leánnyal vagy 
gyermektelen elvált 
asszonnyal, ki hűséges 
feleség lenne. Ajánla­
tot a Hajduföld kia­
dóban „Hűség“ jeli­
gére.

LAKÁS KERESLET

Bútorozott 
tiszta, lehetőleg eme 
leti szobát állandó la­
kásnak keres úriember 
elsejére Széchényi, Si- 
monffy, vágy József 
kir. herceg utcák ele­
jén. Címeket Széchényi 
utca 6. hirlapárudába 
kérem. 408

KIADÓ LAKÁS

2 szoba, 
szép elegáns, kiadó. 
Piac utcán. Cim a ki­
adóban. 493

Kiadó
világos pincelakás no­
vember elsőre. Teleki 
utca 13. 49]

Egy
udvarra nyíló szoba 
kiadó. Maróthy Gy.- 
utca 15. 489

Két 
szoba irodának, orvosi 
rendelőnek, esetleg la­
kásnak kiadó. Piac u. 
32., II. em. 524 

Két 
szólva, előszoba, ka­
marából álló lakás ki- 
a > egy negyedévi ház­
bérrel. Eötvös 70.

512 
Egy

szoba, előszoba, külön 
konyha kiadó. Eötvös 
7'». 513

Lakás 
nov. l-re 2 szoba, 
konyha, mosóház és 
egyéb mellékhelyi­
ség' kiadó. Nap u. 3.

511
Kü.önbejáratu 

nagy utcai szoba üre­
sen vagy elegánsan 
bútorozva elsejére ki­
adó. Józsei kir herceg 
utca 40. 54.3

1 szoba, 
konyhás modern ház 
kiadó, sertés, baromfi 
tartás-, nagy kerttel. 
Bezerédi u. 38. Kön­
töskert. 509

Egy 
utcai pince takarítá­
sért azonnal kiadó. 
Arany János u. 33.

521
K adó 

bútorozott szoba egy­
két személynek. — 
Vaskályha eladó. — 
Nyomtató 16. 520

Utcai 
szoba, konyha, spájz, 
külön udvar kis csa­
ládnak kiadó. Gyár­
utca 3. 507

Fogorvosnak 
rendelőnek udvari par 
kettes szoba, mellék­
helyiségekkel kiadó. 
Csapó 24., Barna.

505 
Kiadó

modern 4 szobás ut­
cai lakás. Csapó u. 24. 
Barna. 504

1 szép
szoba kiadó a főtéren. 
Cim a kiadóban. 500

Főtéren 
2—1 szoba külön be­
járatú, bútorozva, uj 
bútorral kiadó. Cim a 
kiadóban. 199

Utcai 
két szoba, konyha, 
előszoba pincehelyi­
séggel azonnal kiadó. 
Bercsényi utca 38. sz.

3452
Két szoba, 

előszoba, konyha ki­
adó. Andrássy ut 12. 
Értekezni Nagy Benő, 
Rákóczi-utca 35. 3444

Utcai 
pincelakás kiadó, eset­
leg műhelynek. Rá- 
kóczi-utca 35. 3443

Kiadó
2 szoba, előszoba, — 
konyha, kamra. Dévai 
utca 8. szám. 271

Kiadó 
azonnal utcai kettő­
szoba és mellékhelyi­
ségekből álló lakás. 
Teleki 17. alatt. 3342 

Központban 
nagy utcai szoba ki­
adó. Cim Szöllös tra­
fikban (Püspöki palo­
ta.

Utcai
bútorozott szoba Hat­
van utca 64. kiadó.

3467
Kétszobás 

konyhás lakás novem­
ber elsejére kiadó. — 
Befhlen u. 27. 1230

Gyermektelen 
házaspárnál kvártélyos 
felvétetik, Cserepes u. 
5. Hátulsó pince la­
kás. 487

Á adó 
azonnalra Hajdúszo­
boszló legszebb helyén 
a Piac (éren egy baz, r 
áruval vagy anélkül. 
Cim a kiadóban 3464

Utcai 
bútorozott szoba nov. 
1-től kiadó Szentanna 
utca 31. I. em. 552

Utcai 
különbejáratu, csino­
san bútorozott parket 
tes szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. — 
Nemzetőr utca 4. em.

3462 
Kiadó

november 1 re Bö­
szörményi ut 79 szám 
2 szoba, előszoba, 
mellékhelyiséggel 416

Kiadó 
egy szoba konyha a- 
zonnal Honvéd utca 
40 402

Jól 
berendezett szép szoba 
kiadó. Piac 59. Föld 
szint. Érdeklődni 2— 
3-ig- 3364

Kiadó
1 szoba, konyhás mo­
dern lakás, sertés, ba­
romfi tartás nagy kert­
tel Bezerédi u. 38. 
Köntöskert. 933

Lakás 
két szobás kiadó Po- 
roszlay ut 5 Értekezés 
szemben Telefon 273 

1197 
Kiadó lakás

2 szoba, konyha, ka­
mara, villany, 364 □ 
öl gyümölcsös esetleg 
eladó Honvédtemető 
mca 17 1200

Lakás 
kétfzo'Jás, kiadó Po- 
roszlay ut Értekezés 
szemben Telzfon 273

3386 
Lakás

kétszobás kiadó érte­
kezni Tóth Józsefnél 
Törvényszék 105 szo­
bában 445

Kiadó 
november 1-re buto- 
iozott utcai szoba — 
vagy anélkül ugyanott 
egy istálló kiadó Wes­
selényiiét 8 451

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen ki 
adó Ardeklődni Hat­
van u 1 I. emelet — 
Ügyvédi iroda 3411

Egy
szoba, konyhás ol­
csóbb lakást keresek 
Szent Annái részen 
nov. 1-re. Cim a Hai- 
duföldnél.

Kiadó
Mester utca végén két 
szobás kis lakás nagy 
"yitott verandával, — 
különálló ház. Érte­
kezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

492 
Eladó

a Mester utca végén 
a sorompó mellett egy 
két szoba, konyha és 
Hagy nyitott verandát 
magában foglaló kis 
ház. — Értekezhetni: 
Gazdák Bankja. Kos­
suth utca. 497

Kiadó
nagy szobás, konyhás 
lakás elsejére. Erzsé­
bet 11. 31. Értekez­
hetni: Weinberger
László, Széchényi u. 
’• 3454

Kiadó
Mester utca végén két 
szobás kis lakás, nagy 
nyitott verandával. _
különálló ház. Érte- 
kezhtni: Gazdák
Bankja, Kossuth utca.

547

Pénzestársat 
keresek jól bevezetett 
üzlethez. Cim a kia­
dóban. 5|51209

Társat keresek 
2500 pengővel. Cim a 
Kiadóban. 514

12—15.000
Pengőig financirozó
társat vagy társnőt 
keresek budapesti 
nagy jövedelmű trafik 
megvételéhez, közre­
működéssel vagy anél­
kül. — Ajánlatokat 
„Igényjogosult“ jel- 
igére kérek a kiadóhi­
vatalba. 1182

ELHELYEZKEDÉS

kereslet
leányt 
fölveszek, 
moziudvar, 
nyelviskola.

Egyedülálló
intelligens, művészet­

kedvelő, szorgalmas, 
jó beszélöképességü 
szépalaku nő, vagy jó- 
megjelenésü férfi kor­
különbség nélkül tit­
kárnak és jegyeladás­
ra utazó színészekhez 
részesedéssel azonnal 
felvétetik. Betanítom. 
Levelet lehetőleg fény 
képpel Buday névre 
Debrecen. Poste Res­
tante. 1228

Mindenes 
bejárónőt keresek jó 
bizonyítvánnyal else­
jére, Hatvan-utca 1., 
1 38. 1232

Jó megjelenésű
urak fizetéssel és ju­
talékkal felvétetnek, 

kereskedői pályán mü 
ködök előnyben. Phö­
nix Életbiztosító, Si- 
monffy-utca 1/a. 1231

Szakácsnő 
november elsejére fel­
vétetik. Márffy Ede, 
egyetemi tanár, nagy­
erdei tanári lakás. 538

Mosogató
asszony felvétetik — 
Galambos cukrászda. 
Kossuth-utca 11. sz.

544
Egy

mosónő minden héten 
egy félnapi munkára 
felvétetik. Cegléd-utca 
20- 3455

Kézbesítő
ember a kora reggeli 
órákra felvétetik. Kos­
suth-utca 3., I. em

Kocsist
tanyára konvencióst 
keresek elsejére. Pa- 
taky, Hunyady-utca 8.

526 
Tehenész

nagy családdal felvé­
tetik. Tejgazdaság, 
özv. Bleyerné, sze­
gényházzal szemben.

522 
Kisebb

család minden doigot 
végző, szerény igé­
nyű házvezetőnőt ke­
res. Csonka 14. 508

Pénztárhoz 
egy szolid családból 
kezdő kis leányt kere­
sek. Csapó-utca 24. 
Barna. 503

Oki. szülésznő 
betegápolást elfogad. 
Cim: Péczeli-utca 8.

3449
Bejáró
14, 15 évest 

Bikabérház, 
Róze

543'
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Italmérésbe
egy gyakorlott kiszol­
gáló leány felvétetik 
kimérőnek. Petőfi-tér 
i sz. 3487

T anuló 
lányok felvétetnek 
Csendes és Emy, Pi­
ac-utca 7. 5‘H

Falusi 
háztartásba szakácsnő 
kerestetik november 1- 
re, ki egy szobalán­
nyal a háztartási dol­
gokat elvégzi. Jelent­
kezni lehet október 27- 
én, délelőtt 8—10 órá­
ig Debrecen, Révész­
tér 2. záin alatt. 1217

27 éves 
egészséges falusi asz- 
szony, 7 hetes gyerme­
kével szoptatós dajká­
nak ajánlkozik, hely­
ben vagy vidékre. Ér­
tekezhetni 
ben, 
alatt.

Asztalos 
tanoncnak jómagavise- 
letü fiút felveszek — 
Bálint, Csapó 67. 400 

Lakatos 
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Szálkay László 
és Társainál Kazinczy 
2. 1097

Német
kisasszony délutáni
órákra felvé étik Gabor 
Dezső, Hatva.i-u. 1., 
11. em. 5. 3388

AJÁNLAT

A Földtehermente- 
•itö földbirtok iroda 
Debrecen, Hunyadi u. 
8. szám alatt van, 
mely vidéki feleimnek 
fontos, mert olcsób­
bodhatnak a kamatté­
telek. Rövid és hosszú 
lejáratú törlesztéses 
kölcsönt gyorsan folyó- 
sitratunk földre és há 
zakra, előnyős váltó- 
kölcsönt s nagykamatu 
adósságokat olcsóbbra 
kicseréljük, 
iroda 
nyadi 
őrizze

Debrecen-
Révésztér, 2. sz.

1218
Idősebb

házvezetőnői ál- 
bi- 
k

minő 
lást keres, hosszu 
z anyitvánnyal R. 
Debrecen, Szent Anna- 
utca 31. Utcai 1. em.

Fiatal
370

német diplomás neve-
lőnő állást keres 1—2
gyermek mellé dec.
1-ig. Ajánlatot a Deb-
receni Újsághoz „Ne-
velőnő“ jeligére.

Gyakorlott
365

385

Ves-
430

sőffőr teherautóhoz fel­
vétetik. Nagyerdő, el­
ső számú őrháznál az 
elágazásnál. 372

Gazdasszonynak 
ajánlkozom magános 
emberhez, vidékre is 
megyek 1-étől. Cim a 
kiadóban.

Egy 
tüzőnő felvétetik 
setényi u. 75.

Kerékgyártó
állást keresnék Gusz- 
tin Mihály, Kisszegy- 
ház, u. p. Hajdudorog

3434
Jól jövedelmező 

üzlet megnagyobbitá- 
sához 8000 pengővel 
társ kerestetik. Cim a 
kiadóban 3382

Házmesternek ' 
gyermektelen házaspárt 
felveszünk Szt. Anna 
60 szám 465

Fiatal
megbízható 

szakácsnő
párhoz 
mindenes 
kerestetik Budapestre 
Hatvan ucca 57. 447

Középkorú nö 
gazasszonynak ajánl­
kozik magános ember­
hez vidékre is. Jobb 
csendürőrse is elme­
gyek. Cim a kiadóban.

3465
Bécsi

Handels Akadémiát si­
kerrel végzett joghall­
gató állást keres. Le- 
velekrt BPerfect német“ 
jeligére a kiadóba ké­
rek. 3466

Kifutófiuk 
felvétetnek, Weinber­
ger cipőgyár, Csapó 
utca 58. 3463

Zongorázni 
tanítok kezdőket és ha­
ladókat magyar nótákra 
is. Gyakorolni is lehel. 
Pappné, Eötvös utca 
48. szám. 542

Poloikairtáit 
ciángázzal és szaba­
dalmazott szerrel fele­
lősséggel vállalok. Po­
loskaszer kapható. 841 
telefont tersek felhívni 
Kossuth utca 48. Na 
nássy. 3459

Egy 
liter kitűnő tájbor 1 P 
20 fillér Szabónál, Ceg­
léd utca 20 3453

Paplant 
készítek es javnok. — 
Házhoz is megyek, le 
vé hívásra megjelenek. 
Paplan varroua, Hajo 
uica 20 529

Há, hoz 
mennék mosni, vasalni 
vagy bármilyen mun­
kára Bercsényi u. 69., 
Borbéiyne

Női 
alakítások 
készülnek 
15. Kalapszaionban — 

502
Fontos cim

Polgári Imre elektro- 
techmku-. Csonka u. 4 
Kes it villany uj be­
rendezéseket, javításo­
kat. 490

Kölcsönöket 
folyósítunk házakra föl­
dekre, áru, értékpapír 
és egyéb tárgyi fede­
zetekre. A oetétekre 
magas kamatot adunk 
Gazdák Bankja Kos­
suth utca

Gyönyörű 
ebédlők, Schőber ágy­
ak, magános szekré­
nyek, Wertheim szek­
rények, ágyak, réz­
ágyak, kandeláberek, 
vadásztáblák, vadász­
táskák, grammafonok, 
gyermekkocsik és min­
denféle ingóságok a 
legjutányosabban, alkal 
mi áron kaphatók az 
Ingóságköz vetítőnél — 

545

529

519
kalap
2 pengőtől
Meliusz tér

493

Vénusz 
kézimunka szalon Kos­
suth u. 4. Mindennemű 
kézimunkát, összeállí­
tást, montirozást legol­
csóbban készít. Elö- 
nyomda

Ujtág 
kézbesítésre térfi a kora 
reggeli órákra felvéte­
tik Kossuth utca 3 1. 
emelet 551

550

Földhitel 
Debrecen, Hu 

utca 8. E 
meg.
Legújabb 

modellnalapok 
csóbban kapha ók, ala 
kiiások | egjuiányosabb 
árban készülnek Hella 
kalapszalonban Csapó 
utca 29 3453

Gyönyörű 
ebédlők, antik kötnö­
tök, kandel éberek, ma­
gános ágyak, szekré­
nyek, matracok, gyer­
mekkocsi és minden­
féle bútorok a legju 
lányosabban, alkelmi 
áron kaphatók az In 
góságközvetitönél 428

Vadásztáakák, 
vadászövek, kitömött 
madarak, kandelábe­
rek, Wertheim szekré­
nyek és mindennemű 
ingóságok legjutalma- 
sabb, alkalmi áron kap­
hatók az Ingóságköz- 
vetitöben 427

Egyszerű 
kis olcsó szobát (pince 
is lehet) keres bútor 
nélkül tisztességes fia­
tal asszony, ezetleg 
lakótársnak elmenne, 
hol takarítást is vál- 
alna. Cim Tímár 17., 
3 lakás.

Gépazsurt 
endlizést, gombáthu- 
zást pontosan készítek. 
Fenyő Sándorné, Piac 
26-b, 1. emelet 3239 

birnisz, 
terpentin és olajfesté­
kek minden színben 
kapható Klein, festék­
üzlet, Arany János 10, 
Selefon 1346 _ 3378

Függönyök 
ágyteritők, fehérnemü- 
ek, kelengyék szépen 
és o'csón készülnek 
Csokonai 44

Fehér 
amerikai leghorn 
Rode Island red 
fajkakasok eladók, 
nyésztojás szállításra 
előjegyzéseket elfoga­
dunk. Uradalmi fajba­
romfi telep Macs. Te­
lefon Debrecen 3—02 

432
1 pengőért 

négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Kályhaezüst 
padlólakkok, parkett- 
beeresztő és parkett- 
fényesitő olcsón kap­
ható Klein festéküzlet, 
Arany János utca 10. 
Telefon 13-46. . 358

címet
525

legol-

426

és 
idei 
Te-

Ipari vállalat 
úri foglalkozás, biztos 
megélhetés, biztos üz­
letkör, forgalom fokoz­
ható. Nyugalombavo- 
nulás miatt átadó. — 
Ajánlatot „30.00“ jel­
igére a kiadóhivatalba 
kérünk] 485

Érettségizett 
urinő bárminemű Írás­
beli dolgozat leirógé- 
pelését és szokszoro 
sitását vállalja. Meg­
keresést a kiadó köz­
vetít.

Tanuló 
őgyes felvétetik Vojt 
füszerkereskedőnél — 
Árpádtér 409

Angol és francia 
nyelvoktatás. Született 
angol (angliai) és fran 
cia diplomás tanerők 
kizárólag társalgás ut­
ján tanítanak (háznál 
is). Dr Fejes nyelvis­
iskola, József kir. her 
cég u. 12. 3209

Zongora 
órákat ad régi praxis­
sal biró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanít nagy ered ■ 
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

Paplant 
készítek, javítok, ház­
hoz is megyek, levél- 
hivásra megjelenek. — 
Paplanvarroda, Hajó 
u. 20. 387

Francia-német 
szakos egyetemi hall­
gatónő nyelvoktatást, 
korrepetálást

^vállal, 
ban.

Cím a
olcsón 
kiadó- 

3365
Díszes 
tűzhelyekasztali

rendelhetők 28 
gőtől felfele felelősség­
gel. Rakovszky u 12.

3362

meg- 
pen-

Egyetemi hallgató 
kezdőknek francia órát 
ad. Dim a kiadóban.

1169
Legolcsóbb 3| 

női kalayok, gyors ala­
kítás Csobán Mariská­
nál Cserepes utca 16. 

1188

Tűzifa, 
tölgyfa, bükkfa, szá­
raz, felvágva vagy ha­
sábosán, porosz kő­
szén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, 
l ázhoz szállítva kap­
ható. Rákóczi-utca 18 
Telefon 17—31. 382

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb 
Kapható 
Gabányi 
cégnél, 
litva is. 
Telefon 4—49.

Debreceni 
zongoratanárnő, 
démiai módszerrel ta­
nít. Kijárna Szobosz- 
lóra órákat adni. Ma­
gyar nótákat is tanít, 
kitűnő eredménnyel. 
Jelentkezők címét meg 
tudhatják a Szobosz- 
lói Független Hajdú­
ság kiadóhivatalában.

Herkules 
Tüzifatelep és szén­
raktár Károly Ferenc 
József ut 4. Telefon 
800.

házi tüzelésre, 
kizárólag 

utóda 
szál­

lj. 28.

Sándor 
házhoz 
Csapó

aka-

347

ÜZLETEK
Kiadó

Csapó u 8. sz. alatti 
üzlethelyiség Értekez­
hetni ügyvédi irodában 

1199
Üzlethilyiség 

kiadó, Csapó utca 24. 
Barna. 506

Üzlethelyiség 
berendezéssel kirakat­
tal azonnal kiadó for­
galmas helyen Fischer 
Dégenfeldtér 404

VÉTEL
Alföldi Takarék­

pénztár kétszáz ko­
ronás részvényt vesz. 
Piac 38., emelten 
Bechert. 3421

Szölőmagot 
veszek kirostáltat szá­
rítva bármily mennyi­
ségben. Csapó utca 12. 
házmesternél. 488
Betegtolókocsikat, 

kályhákat, gyermekjá­
tékokat, ebédiöszönye- 
geket, hálókat, magá­
nos bútordarabokat és 
mindenféle ingóságo­
kat azonnali ^megvé­
telre keres az íngó- 
ságközvetitó. 546

Veszek 
kézalól linóleumot sző­
nyeget, vas és réz­
ágyat, lószerszámot. 
Hunyadi utca 14. ke­
resztépület. 527

Zefirkályhát
8 jukut keresek meg­
vételre dr. Budayné, 
Tiszafüred 1204

Varga utca 43 
modern ház alápin­
cézve 1x4 és 1x2 szo­
ba fürdőszobás laká­
sokkal jutányos áron 
eladó. Megbízott Máté 
iroda Piac utca 30.

389
Eladó ház 

Darabos utca 14 szoba 
4500 P hozammal. — 
30 000 P. Eötvös utca 
16 Papp 473 
H ajduböszörmény ben 
forgalmas helyen jutá­
nyos árban eladó egy 
sarok ház tűszerű let­
tel Cim a kiadóban, 
vagy telefonon Böször­
mény 33. 3369

Gyümölcsös 
és szőlő, lakással, bér­
be, ibetve részes mun­
kára kiadó — Márton 
ügyvéd, Piac 44. Te­
lefon 744. 12“

Házhely 
Nyilastelepen 
négyszögöles 
Értekezhetni ügyvédi 
irodában,

1198

280 
eladó.

Szentanna
1224

INGATLAN
Kiadó

21 hold föld tanyával 
Bánk 14 sz

Eladó 
állomáson

401

hétEbes ________ —.
k. hold föld Értekezni 
Kazinczy utca tiz sz.

431
Gyümölcsös 

és szőlő lakással bér­
be, illetve részes mun­
kára kiadó. Márton 
ügyvéd, Piac 44. 
lefon 744.

Eladó 
a Homokkertben 
négyszögöl szőllö és 
gyümölcsössel beül­
tetett házhely. Érte­
kezni Ispotály u. 13. 
sz. 1075

Ondódon 
3 hold föld eladó — 
Széchényi ut 14. 437 

Eladó 
házhely — Tócóskert, 
Margit utca 12 sz2mu 
300 négyszögöles üres 
telek eladó Értekezni 
lehet Kálvin tér 11. 
ügyvédi iroda. 414

Te-
446

600

ELADÓ 
Erzsébet-utca 12. szá­
nni ház. Értekezni le­
het ugyanott. 346

ELADÓ 
újonnan épült családi 
ház. azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni Ho­
mok-utca 61. 318

Jól elkészített 
kis cserepes üzletnek 
vagy gazdálkodónak 
alkalmas téglavetői 
253. számit ház eladó. 
Vétel ár 1000 P., azon­
nal elfoglalható.

392
Eladó

Tégláskert, Basaha­
lom utca 6. számú föld. 
Értekezni: Szávay
Gyula utca 7. j 391

Gyümölcsös 
és szőlő lakással bér­
be, illetve részes 
munkára kiadó. Már­
ton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 744. 3387

Létai 
útfél 26. számú ház 
200 kvadrát földdel el­
adó, kövesut mellett.

396

ELADAS
Egy

sötét borospineejkiadö 
és egy szép dívány és 
kredenc eladó. Szé­
chenyi u. 44. sz. 539

Gyalupad 
eladó, Móric utca 4. 
sz. 540

Zongora 
rövid, kereszthuros el­
adó Rakovszky zon- 
gorakészitőnél, Víg­
kedvű Mihály utca 35.

559 
Eladó

egy kis mángorló, egy 
70 literes dupla cin 
fezék, egy 20 literes 
vasfazék, két 20 lite­
res boros hordó. Pé 
terfia 70. jobbra. 553

Eladó
újonnan épült családi 
ház, azonnal beköltöz­
hető. — Értekezhetni: 
Homok utca 6i. 548
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Keritésculápok 
kifaragva oicsón el­
adók. Szív u. 12. 518 

PlOssdivány, 
12 {személyes ebédlő 
asztal, konyhakredenc 
-ürgösen eladó, Ba­
ros; utca 14. 531

Tengeridarálók 
kutiánc, használt boros 
hordók, srófos káposz- | 
táshordó, 1 szalongar- , 
nitura, álló rubafogas, 
permetezőgép, Széche­
nyi ut 32. eladó. Tiszt- ' 
viselő telep 496 

TakaréktQrhely , 
nagyobb jó állapotban 
eladó. Szent Anna u. ' 
55, hátul. 529 ‘

Írógép 1 
látható irásu, kitűnő 
karban ’eladó, Arany 
János u. 7. 2. ajtó.V-i 

3450
Eladó 

üzemképes benzinmo- 1 
toros cséplőgarnitura, 
darálómalom beren- 
pezés, radiálszita da- ' 
rabonként is. Kossuth 
u. 47. Nánássy. 3458

Eladó 
1000 darab ócska fe­
délcserép, 100 darab 
deszka 2 m. hosszu, 
16 cm. széles, 12 drb 
4 méteres fenyőszál, 
Csapókért mögött, An- 
drássy u. 10. Gerubi 
telep, Gebei József 

637
Ezerjó 

fajtiszta 2 éves gyö­
keres szőlővessző el­
adó. Fajborok magas- 
fokuak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arauy János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
mellett.

Á«y sodrony feizitö- 
gép modern, o csón 
eladó Karingetz gép­
műhely ispotály utca 
3 f. 1216

Kipróbált 
nagytejü fejőstehenek 
kedvező részletfizetésre 
kaphatók Onossay u. 
5. 3116

Gra mafon 
szép nagy, uj, igen 
olcsón eladó Sesztina 
utca 31 478

Épületfa 
használt, — nagyobb 
mennyiségben is eladó 
Csapó u. 51 1215

Eladó 
egy ebédlő és iratszek­
rény, ugyanott egy jó­
karban levő bőrgarni­
túra, két drb vas csi- 
galéycső Bárczy utca
7. szám 3401

Parkettfa
1 —2 szoba részére 
olcón eladó. Darabos 
utca 27 3368

Eladó ’ 
ház, föld, Veres-utca 
utca 6 szoba24.00 P, 
130 hold föld a város­
tól 5 kim. úri és cse­
léd lakás holdanként 
1200 P. Eötvös-utca 
16. Papp. 422

ELADÓ 
szép kézimunka, dupla 
ágyteritö, függönyök, 
ágyhuzatok, mosatlan, 
ujjak. Viola-u. 21. 348

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA
Fogialkoaik Ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5—64. INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 63. sz.

HnJDuroMi

Üzleti 
két nagy stelázsi, ki­
rakatszekrény eladó. 
Berkovics Miklós utca 
37. 3347

Bútorok, 
háztartási kellékek és 
egyéb ingóságok sür­
gősen eladók. Garay- 
utca 26.

Eladó 
egyrendbeli kovács 

szerszám Csillag ulca 
66 szám 419

Eladó 
elköltözés végett egy 
komplett háló, 2 dívány 
egy alig használt var­
rógép, egy vaskályha, 
két gázkályha, többféle 
bútor Nyugati utca 48.

3402

Télikabát 
férfi, hibátlan olcsón 
eladó, érdeklődni hét­
főn délután Bethlen u.
8. szám 450

Bor 
1927-ik évi uradalmi 
fajbor literje 1.20 Ó 
rizling bor literje 1.40 
Gerstner Kálmán ital­
kereskedésében Szé­
chenyi utca 37 3429

Két 
sifon, egyenként is. 
sparhelt eladó "Rákóci 
21, ajtó 5 475
Takaréktüzhelyek 

a legdíszesebbtől a 
legegyszerűbbig kan­
hatók. Fiú lakatos a- 
nulónak felvétetik — 
Kandia 15. 481

7 ölök
és angol fajgalamb el­
adó Homok utca 136.

458
Homok 

szekérszámra eladó — 
Homokkert Szoboszlay 
Papp István utca 15 

413
Jó

Singer varrógép olcsón 
eladó Széchenyi u, 14, 
ajtó 3 470

Káposztáshordó
■ 1 g használt eladó. — 
Teleki u. 35. 395

H< nteseknek 
való húsdaráló, mely- 
lyel kurkát, kolbászt 
is lehet tölteni eladó. 
Teleki u 35. 394

Eladó 
takarmányrépa nagy­
tan és kicsinyben is. 
Postakert, Gyár u 11.

3349
Jutányosán 

kapható keveset hasz­
nált kőpala. Telefon 
7—65 Kígyó 4 444

Egy
p üss dívány, 12 sze­
mélyes ebédlő asztal, 
konyha kredenc sür 
gösen eladó Baross u. 
74. Szabó 418

Va>kályhák 
jó karban eladók Fo­
dor Werbőczy utca 6 

434

1928 október 24

, t Egy 
plüs divány, 12 sze­
mélyes ebédlőasztal, 
konyhakredenc sürgő’ 
sen eladó. Baross u.
14. Szabó. 390

Fajsertéa
18 drb szőke 13/* éves 
hasasok, tenyésztésre 
alkalmas eladó. Veres 
u. 4 386

Nagy
aluminium kulcs el­
veszett megtaláló ren­
dőrségnél átadni szí­
veskedjék. 469

Eladó
férfi bekecs, térdnad- 
rágos ruha, árpa, fe­
hér női cipő, Csapó 
utca 32. 390

VEGYES
Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a
t. vevőimét, hogy be- 
tonáruüzl etemet Bö 
szörményi ut 2-b. alá 
Stern féle kefegyárral 
szemben helyeztem át, 
ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncse­
rép, kutgyürük, cement 
lapok legjutányosabb 
árban kaphatók. Tisz­
telettel : [Krasz Albert.

3220
Református 

menekült diákkal ki 
végeztetne egyetemi 
tanulmányokat ? Özv. 
Ács M.-nénál, Teleki
u. 84. 3450

Eltűnt kerékpár.
D 1661. rendszámú 

Steyr Waffenrad ke­
rékpár (gyári szám 
2105024) eltüni. Nyom­
ravezető 10 pengő ju­
talomban részesül. — 
Cim akiadóban. 1227

A HAJIH FÖI,»

Az arkanzászi regulátorok
Irta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A »Hajduföld* eredeti fordítása)

(7)
„Maga túlságosan rossz véleménnyel van 

Rowsonról, — igyekezett megnyugtatni Johnson, 
— természetesen meg vannak neki is a hibái, mint 
ftiindnyájunknak, azonban mégis hü és én meg 
vagyok győződve róla, hogy a regulátorok meg- 
nyuzhatnak, mielőtt egyetlen barátjának nevét is 
elárulná.“

„Igen, — csakhogy akkor előbb be kellene bizo­
nyítani, hogy én azok közé tartozom, - nevetett 
C otton, azonban adieu Johson, maga helyesen gon­
dolkozik és magára szükség esetén lehet is szá- 
'udujü. — jó szerencsét. Holnapután reggel ismét 
találkozunk itt és ha az embernek lesz egy pár 
száz dollárja a zsebében, akkor mind iá rt jobban és 
biztosabban érezzük magunkat. Sokan vannak a 
telepitvenyesek között, akik most a szájukat 
szörnyű módon feltátva lopásról és bűntettekről 
ordítoznak s akiknek ajkait egyetlen öt dolláros 
bankjeggyel be lehet csukni, úgy. hogy azok csak 
nyájas mosolygásra nyíljanak ismét. — I)e az idő 
sürget — a melőbbi kellemes viszontlátásra."

A férfiak elváltak, ( otton és Weston együtt 
mentek a folyópart felé, Johnson azonban egye­
nesen észak felé fordult a cserjésen keresztül át­
lepte a megyei utat és eltűnt a fenyőboritotta 
meredek dombok között.

A „lókereskedők“, — ahogy magukat nevez- 
tck- ~ találkozó helye csöndes és elhagyatott 
maradt. Majdnem egy negyedóra telt igy el mely 
alatt a csendet csak a mókusok zöreje és a szajkó 
vidám kiáltozása szakította meg. amidőn a bozót 
szövevénye ismét menyilt és anélkül, hogy a leg- 
csekelyebb zajt is okozná, egy indiánnak sötét

a lakja jelent, meg az alig elhagyott tisztáson.
Elővigyázatosan figyelt minden irányban, mi­

előtt a világos foltra lépett volna, akárcsak a 
szarvas, amey az erdő sötétjéből Htját keresztező 
ösvényhez er s előbb jobbra és balra kémlel, nem 
fenyegeti e veszedelem, — így lépdelt nesztelenül 
az indián, tekintetét a talajra függesztve. Ekkor 
hirtelen szemébe ötlöttek a lábnyomok, mire rneg- 
al!.t,..es alaposan körül kutatott a szűk területen 
Különös gonddal vizsgálta meg azt helyet, ahol a 
Kutya feküdt volt, majd szélesebb körben bejárta 
a kis tisztás környékét, mint hogy ha a nyomokat 
számolta volna, amelyek onnan elvezettek.

Az erdő e vörös fia széptermetü, erős férfi 
vo!t es a vékony tarkaszinü gyapott vadászinge 
an?P,y testét fedte, sok helyen szétszakítva 
a tüskéktől, nem burkolta be teljesen széles vállait 
es izmos karjait. Az inget bőröv szorította össze 
ame yben egyúttal egy kis élesre fent toma- 
hawkiof es, a fehérek módjára széles kést hordott, 
babait sötét színű bőrlegginek borították és nyakán 
egy nagy ezüst lapot hordozott, amelynek paizs- 
szeriileg bemelyitett felületére egyszerűen, de nem 
ügyetlenül iramszarvas volt gravírozva. Egyéb­
ként nem viselt semmi más díszt, sőt még golyó- 
tartoiarol is amely jobb oldalán függött, hiányoz- 
ak az üveggyöngyök és tarka bőrszalagok, ame-

kel cKJebkent a benszülöttek oly szívesen éke­
sítik vadászfelszerelésüket. Fedetlen fejéről a hosz- 
szil, fekete fenyes hai válláig ért. Fegyvere kő- 
zonseges. vontcsövű amerikai puska volt

Néhány percig vizsgálódott, majd felemelke­
dett, elsimította homlokára hullott haiát még 
egyszer szerte nézett kutató pillantással és eltűnt 
a süninek ellenkező oldalán. 1

II.
SZÁMOS UJ SZEMÉLY JELENIK MEG A SZÍNTÉREN 
A „KIS EMBER" CSODÁLATOS VADÁSZKALAND |A.

Ugyanezen a reggelen két lovas haladt a 
negyei utón, ahg ötszáz lépésre az előbb leirt sűrű­

től, ak.k szemmel lethatolag a jobbmódu farmerek
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egymással minden egyébben, mint a bensőségtel- 
jes, bizalmas társalgásuk is tanúsította. A karcsú 
tiatal ember, aki egy tüzes barna ponyn ült, amely 
csak erős fékezésre és szembetűnő kénytelenség- 
bol haladt lepesben, — igen gyakran kacagott fel 
szívből kopcöstermetü társa tréfáin és meg­
jegyzésein. '

. uZ .a r ember körülbelül negyven éves lehetett, 
s telt, tuhpiros abrázatán az elképzelhető leg- 
baratsagosabb es kedélyesebb kifejezés ült. Kerek, 
vaskos alakja megegyezett arcvonásaival a leg- 
szeretetremeltóbb módon s apró szürke szemei oly 
rnvt X'XT" eSJ° hangulattal villogtak, mintha 
Xytü” h vma".danaui --Hallatlanul kedélyes va­
gyon, s ha kedélyesebb volnék, azt már nem le- 
l örfénv2l r Iet(,t<5l talpig, - eltekintve a tü- 
korfenyes fekete csizmáktól, — hófehér gyapot- 
, vilát mind0 °yVe’ A- kls Kyapot zekét azonban 
gomhn „ de" kincs?ert sem tudta volna be- 
gj n ’olni. vagy mert mosás közben összement, 
deft\7nioY meK val°szinübb — annyira kikereke- 
gatni éinnkiJ7' am*nt saLat maYtl szokta mondo­
gatni „elpolgarmesteresedett!“ Élénk sárga szal- 
sTrgaaLsakrenyék01tauube1..arcát’ a«ya"Psak égő 
iát míg mm"Y .!,yakkendo tartotta össze inggalér-

’ Némi Lk í‘-tSZütt s;zeI.es, napbarnított melle, 
bukkant HöXX °r- ?mber.' hiúság árulójaként 
nadrágzsehéhm tuz.piros , kendő csücske a jobb 
élnvelhetelt tnű. "ie y peA'-? akar eKy tucatot is 
cmyeinetett volna ilyesmiből.

Mellette jól megtermett fiatalember lovagolt 
Ruházata ea/n, tekintf.ttel és égő fekete szemekkel.' 
rekév^és - í.-uO t a nyugat-amerikai farme- 
radrágbóí és7euk<;k P°!zto frakkbó1- ugyanolyan 
i.aaragbol es fekete csíkos mellényből állott Feiét 
kezében‘sulvos'h"^--/^10 nemez kalap fedte s 
tOtt CfcPHrb01 ueSZPlt '°Vagl0 °st0rt t:i|- 
csinos de „azonban indián szokás szerint 
és ez ’ valnndnfZerUen do,Kozott mokasszint viselt klenül síeX v'-eT1aKyan nyilKta,an- de szün- 
pillantási eláriHtem e0 eS>- mil,dent megfigyelő 
sem nála som iX- ka Yadaszt- Egyébként puska 
■sem nala, sem kísérőjénél nem volt.
__________ (Folytatjuk.)


